
ഓണ്‍ലലൈന്‍ ഗണണിതകക്ലാസസ്സ്  ഓണ്‍ലലൈന്‍ ഗണണിതകക്ലാസസ്സ്  - X -  25 ( 07 / 09 /2020 )- X -  25 ( 07 / 09 /2020 )
      
ഇതതു വരരെ പഠഠിച്ച ആശയങ്ങളളുമമായഠി ബന്ധരപ്പെട്ട പപശശ്നങ്ങള്‍ ചര്‍ച്ച രചയമായ്യാം ഇതതു വരരെ പഠഠിച്ച ആശയങ്ങളളുമമായഠി ബന്ധരപ്പെട്ട പപശശ്നങ്ങള്‍ ചര്‍ച്ച രചയമായ്യാം ..

  
ഉത്തരെയ്യാം ഉത്തരെയ്യാം     ..

a)  OA a)  OA യയമാജഠിപ്പെഠികതുക യയമാജഠിപ്പെഠികതുക 

      OA =OB = OC     ( OA =OB = OC     ( ഒരെതു ഒരെതു  വവൃത്തത്തഠിരന്റെ ആരെങ്ങള്‍ തതുലല്യമമാണശ്  വവൃത്തത്തഠിരന്റെ ആരെങ്ങള്‍ തതുലല്യമമാണശ്   ))

പതഠിയകമാണയ്യാം പതഠിയകമാണയ്യാം OABOAB  യഠില്‍  യഠില്‍  , , 

 < OBA = < OAB = 20  < OBA = < OAB = 20 º        ( OA  =  OB º        ( OA  =  OB  ,  , പതഠിയകമാണയ്യാം പതഠിയകമാണയ്യാം     OABOAB

                                                                                                            ഒരെതു സമപമാര്‍ശശ്വപതഠിയകമാണയ്യാം ഒരെതു സമപമാര്‍ശശ്വപതഠിയകമാണയ്യാം ) ) 

പതഠിയകമാണയ്യാംപതഠിയകമാണയ്യാം    OACOAC  യഠില്‍  യഠില്‍  , , 

 < OCA =  < OAC = 30  < OCA =  < OAC = 30 º        ( OA   =   OC   ) º        ( OA   =   OC   ) 

 < BAC  =  < BAC  = < OAB  +  < OAB  +  < OAC   =  < OAC   =  20 20 º  + º  +  30  30 º   = º   =  50  50 º  º  

< BOC  = 2 x < BOC  = 2 x  50  50 º  = º  =  100  100 º  º  

  (   (   വവൃത്തത്തഠിരല ഏതതു ചമാപവതുയ്യാംമറതുചമാപത്തഠിലതുണമാകതുനവവൃത്തത്തഠിരല ഏതതു ചമാപവതുയ്യാംമറതുചമാപത്തഠിലതുണമാകതുന

  യകമാണഠിരന്റെ  ഇരെട്ടഠിയമാണശ് യകപന്ദ്രത്തഠിലതുണമാകതുന  യകമാണ്‍ യകമാണഠിരന്റെ  ഇരെട്ടഠിയമാണശ് യകപന്ദ്രത്തഠിലതുണമാകതുന  യകമാണ്‍ )  .)  .
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പതഠിയകമാണയ്യാം പതഠിയകമാണയ്യാം OOBBCC  യഠില്‍  യഠില്‍  , , 

 < OBC =  < OCB =  < OBC =  < OCB =  180 – 100   180 – 100    =    =   40  40 º      ( OB   =   OC   ) º      ( OB   =   OC   ) 
                                          2                                          2
പതഠിയകമാണയ്യാംപതഠിയകമാണയ്യാം  ABCABC  യഠില്‍  യഠില്‍  , , 

 < BAC  =   < BAC  =    20 20 º  + º  +  30  30 º   = º   =  50  50 º  º  

< ABC  =  < ABC  =    20 20 º  + º  +  40  40 º   = º   =  60  60 º  º  

< ACB  =   40 º  +  30 º   =  70 º  < ACB  =   40 º  +  30 º   =  70 º  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

b)   OBb)   OB യയമാജഠിപ്പെഠികതുക യയമാജഠിപ്പെഠികതുക 

      OA =OB = OC     ( OA =OB = OC     ( ഒരെതു ഒരെതു വവൃത്തത്തഠിരന്റെ ആരെങ്ങള്‍ തതുലല്യമമാണശ് വവൃത്തത്തഠിരന്റെ ആരെങ്ങള്‍ തതുലല്യമമാണശ്   ))

പതഠിയകമാണയ്യാംപതഠിയകമാണയ്യാം    OACOAC  യഠില്‍  യഠില്‍  , , 

 < OAC =  < OCA = 40  < OAC =  < OCA = 40 º        ( OA   =   OC   ) º        ( OA   =   OC   ) 

< AOC  =  180 –  80 < AOC  =  180 –  80   =    =   100  100 º    ( º    ( പതഠിയകമാണത്തഠിരല യകമാണതുപതഠിയകമാണത്തഠിരല യകമാണതു

                                                                                                                                                                    കളളുരടെ തതുകകളളുരടെ തതുക  180 º )180 º )
 < ABC  =   < ABC  =   100  100   =  5  =  50 0 º  º  
                      2                (                       2                ( വവൃത്തത്തഠിരല ഏതതു ചമാപവതുയ്യാംവവൃത്തത്തഠിരല ഏതതു ചമാപവതുയ്യാം

      യകപന്ദ്രത്തഠിലതുണമാകതുന യകമാണഠിരന്റെ പകതുതഠിയമാണശ് മറതുചമാപത്തഠിലതു യകപന്ദ്രത്തഠിലതുണമാകതുന യകമാണഠിരന്റെ പകതുതഠിയമാണശ് മറതുചമാപത്തഠിലതു 

        ണമാകതുന യകമാണ്‍ ണമാകതുന യകമാണ്‍ )   .)   .

പതഠിയകമാണയ്യാം പതഠിയകമാണയ്യാം OBCOBC  യഠില്‍  യഠില്‍  , , 

 < OBC =  < OCB = 30  < OBC =  < OCB = 30 º                       ( OB   =   OC   ) º                       ( OB   =   OC   ) 

< BOC = 180 º  -  60 º  =  120 º < BOC = 180 º  -  60 º  =  120 º 

പതഠിയകമാണയ്യാംപതഠിയകമാണയ്യാം  OABOAB  യഠില്‍  യഠില്‍  ,  ,  

< OBA = 50 < OBA = 50 º  -  3º  -  30 0 º  =  º  =  20 20 º º 

< OAB=  < OBA = 20 < OAB=  < OBA = 20 º        ( OA   =   OB   ) º        ( OA   =   OB   ) 

പതഠിയകമാണയ്യാം പതഠിയകമാണയ്യാം   ABCABC  യഠില്‍  യഠില്‍  , , 

 < BAC  =   < BAC  =    20 20 º  + º  +  40  40 º   = º   =  60  60 º  º  

< ABC  =  < ABC  =    20 20 º  + º  +  30  30 º   = º   =  50  50 º  º  
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< ACB  =   40 º  +  30 º   =  70 º  < ACB  =   40 º  +  30 º   =  70 º  

c) c)   OA = OB = OC   ( OA = OB = OC   ( ഒരെതു വവൃത്തത്തഠിരന്റെ ആരെങ്ങള്‍ തതുലല്യമമാണശ് ഒരെതു വവൃത്തത്തഠിരന്റെ ആരെങ്ങള്‍ തതുലല്യമമാണശ് ))

  പതഠിയകമാണയ്യാം പതഠിയകമാണയ്യാം   OACOAC  യഠില്‍  യഠില്‍  , , 

 < OAC =  < OCA =  < OAC =  < OCA = 180 – 40 180 – 40   =   = 140  140  =  70 =  70 º    ( OA   =   OC   )º    ( OA   =   OC   )
                                                                                2               2 2               2 

  പതഠിയകമാണയ്യാം പതഠിയകമാണയ്യാം   OBCOBC  യഠില്‍  യഠില്‍  , , 

 < OBC =  < OCB  =  < OBC =  < OCB  = 180 – 70 180 – 70   =   = 110 110   =   55   =   55 º  º  
                                                                                2               2                 2               2                 ( OB   =   OC   )( OB   =   OC   )
  
      < ABC  =  < ABC  =   < AOC  < AOC    =   =  40   40   º º   =  20   =  20 º º 
                           2             2                           2             2

      < BAC  =  < BAC  =   < BOC  < BOC    =   =  70   70   º º   =  35   =  35 º º 
                           2             2                           2             2

<  ACB  = 7<  ACB  = 70 0  + 55  + 55 º º  = 125  = 125 º º   

        ഉത്തരെയ്യാം ഉത്തരെയ്യാം     ..

    ഒരെതു യകമാകഠില്‍ ഒരെതു യകമാകഠില്‍ , , 
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 60  60 മഠിനഠിട്ടശ് മഠിനഠിട്ടശ്   = 360 º = 360 º 

 1  1 മഠിനഠിട്ടശ് മഠിനഠിട്ടശ്   = = 360 º 360 º       = 6 º = 6 º 
 60 60

 < AOC =  90  < AOC =  90 º    (  15º    (  15  മഠിനഠിട്ടശ്  മഠിനഠിട്ടശ്  = 15  x 6 = 90 = 15  x 6 = 90 º ) º ) 

< BOC =  120 < BOC =  120 º   (  20 º   (  20 മഠിനഠിട്ടശ്  മഠിനഠിട്ടശ്  =  20  x 6 = 120 =  20  x 6 = 120 º ) º ) 

< AOB  =  150 < AOB  =  150 º  (  25 º  (  25   മമനമടട  മമനമടട =  25  x 6 = 150 =  25  x 6 = 150 º ) º ) 

പതഠിയകമാണയ്യാം പതഠിയകമാണയ്യാം ABCABC  യഠില്‍യഠില്‍

 < BAC  =   < BAC  =  120 120     º º   =  60   =  60 º    ( º    ( വവൃത്തത്തഠിരല ഏതതു ചമാപവതുയ്യാംവവൃത്തത്തഠിരല ഏതതു ചമാപവതുയ്യാം

 2 2
യകപന്ദ്രത്തഠിലതുണമാകതുന യകമാണഠിരന്റെ യകപന്ദ്രത്തഠിലതുണമാകതുന യകമാണഠിരന്റെ    പകതുതഠിയമാണശ്  മറതുചമാപത്തഠിലതുണമാ   പകതുതഠിയമാണശ്  മറതുചമാപത്തഠിലതുണമാകതുന യകമാണ്‍   കതുന യകമാണ്‍   ))

..  
  < ABC  =  < ABC  =   90  90     º º   =  45   =  45 ºº

        2          2  

< ACB  =  < ACB  =  150 150     º º   =  75   =  75 ºº
        2          2  

സമഭതുജപതഠിയകമാണത്തഠിരല ഓയരെമാ യകമാണതുയ്യാം സമഭതുജപതഠിയകമാണത്തഠിരല ഓയരെമാ യകമാണതുയ്യാം 60 º  60 º  വവീതമമാണശ് വവീതമമാണശ് ..

അതമായതശ് ഓയരെമാ യകമാണഠിനതുയ്യാം എതഠിരരെയതുള്ള വശയ്യാംഅതമായതശ് ഓയരെമാ യകമാണഠിനതുയ്യാം എതഠിരരെയതുള്ള വശയ്യാം

വവൃത്തയകപന്ദ്രത്തഠില്‍ വവൃത്തയകപന്ദ്രത്തഠില്‍ 120 º 120 º യകമാണ്‍ ഉണമാകതുനതു യകമാണ്‍ ഉണമാകതുനതു ..

 120  120 º º എനതശ് എനതശ്   20 20 മഠിനഠിട്ടമാണശ്  മഠിനഠിട്ടമാണശ്  ..

 12 ,  4 ,  8   12 ,  4 ,  8  എനഠി സയ്യാംഖല്യകള്‍  എനഠി സയ്യാംഖല്യകള്‍  യയമാജഠിപ്പെഠിച്ചമാല്‍ സമഭതുജപതഠിയകമാണയ്യാംയയമാജഠിപ്പെഠിച്ചമാല്‍ സമഭതുജപതഠിയകമാണയ്യാം

  കഠിട്ടളുയ്യാം കഠിട്ടളുയ്യാം . . 

ഇതതുയപമാരല   ഇതതുയപമാരല   ( 1 , 5 , 9 ) , ( 2 , 6 , 10 ) , ( 3 . 7 , 11 ) ( 1 , 5 , 9 ) , ( 2 , 6 , 10 ) , ( 3 . 7 , 11 ) എനഠിങ്ങരന എനഠിങ്ങരന സയ്യാംഖല്യകള്‍സയ്യാംഖല്യകള്‍  യയമാജഠിപ്പെഠിച്ചമാലതുയ്യാംയയമാജഠിപ്പെഠിച്ചമാലതുയ്യാം

സമഭതുജപതഠിയകമാണങ്ങള്‍ കഠിട്ടളുയ്യാം സമഭതുജപതഠിയകമാണങ്ങള്‍ കഠിട്ടളുയ്യാം .  .  അതമായതശ്  അതമായതശ്  4  4  സമഭതുജപതഠിയകമാണങ്ങള്‍  കഠിട്ടളുയ്യാം സമഭതുജപതഠിയകമാണങ്ങള്‍  കഠിട്ടളുയ്യാം ..

തതുടെര്‍പപവര്‍ത്തനങ്ങള്‍ തതുടെര്‍പപവര്‍ത്തനങ്ങള്‍ 

1.1. ചഠിപതത്തഠില്‍ ചഠിപതത്തഠില്‍ O O വവൃത്തയകപന്ദ്രമമാണശ് വവൃത്തയകപന്ദ്രമമാണശ് ..കകൂടെമാരത കകൂടെമാരത ABCABC ഒരെതു സമഭതുജഒരെതു സമഭതുജ

പതഠിയകമാണമമാണശ് പതഠിയകമാണമമാണശ് . . < BAC , < ABO < BAC , < ABO ഇവയതുരടെ അളവതുകള്‍ഇവയതുരടെ അളവതുകള്‍

  കണകമാകതുക കണകമാകതുക ??
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ഓണ്‍ലലൈന്‍ ഗണണിതകക്ലാസസ്സ്  ഓണ്‍ലലൈന്‍ ഗണണിതകക്ലാസസ്സ്  - X -  25 ( 07 / 09 /2020 )- X -  25 ( 07 / 09 /2020 )

വര്‍കസ്സ് ഷഷീറസ്സ് വര്‍കസ്സ് ഷഷീറസ്സ് 

1.1.ചചിതത്രതചില്‍ ചചിതത്രതചില്‍ O O   വവൃതകകേതനന്ദ്രം വവൃതകകേതനന്ദ്രം   . AB = AC   , < OBC = 30 º . AB = AC   , < OBC = 30 º 

a) < OCB a) < OCB യയുടടെ അളടവനന്ത്  യയുടടെ അളടവനന്ത്  ??

b) < BOC b) < BOC യയുടടെ അളടവനന്ത്  യയുടടെ അളടവനന്ത്  ??

c) < BAC c) < BAC യയുടടെ അളടവനന്ത്  യയുടടെ അളടവനന്ത്  ??

d)d) തത്രചികകേകോണന്ദ്രം തത്രചികകേകോണന്ദ്രം   ABC ABC ഒരയു സമഭയുജതത്രചികകേകോണമകോടണനന്ത് ടത്രളചിയചികയുകേ ഒരയു സമഭയുജതത്രചികകേകോണമകോടണനന്ത് ടത്രളചിയചികയുകേ     ??

2.2. ചചിതത്രതചില്‍  ചചിതത്രതചില്‍  O O   വവൃതകകേതനന്ദ്രം വവൃതകകേതനന്ദ്രം   . < YOZ = 100 º  ,  < OZX = 15 º. < YOZ = 100 º  ,  < OZX = 15 º

a) < YXZ  a) < YXZ  ടന്റെ  അളടവനന്ത്  ടന്റെ  അളടവനന്ത്  ??

b) <  OXZ b) <  OXZ ടന്റെ  അളടവനന്ത്  ടന്റെ  അളടവനന്ത്  ??

c) < OXYc) < OXY യയുടടെ  അളടവനന്ത്  യയുടടെ  അളടവനന്ത്  ??

d) < XYZ d) < XYZ ടന്റെ  അളടവനന്ത്  ടന്റെ  അളടവനന്ത്  ??

3.3. ചചിതത്രതചില്‍ ചചിതത്രതചില്‍ O O   വവൃതകകേതനന്ദ്രം വവൃതകകേതനന്ദ്രം   . < QOR = 140 º ,< POR = 100 º. < QOR = 140 º ,< POR = 100 º

a) < QPR a) < QPR ടന്റെ  അളടവനന്ത്  ടന്റെ  അളടവനന്ത്  ??

b) <  PQR b) <  PQR ടന്റെ  അളടവനന്ത്  ടന്റെ  അളടവനന്ത്  ??

c) < POQ c) < POQ ടന്റെ  അളടവനന്ത്  ടന്റെ  അളടവനന്ത്  ??

d) < PRQ d) < PRQ ടന്റെ  അളടവനന്ത്  ടന്റെ  അളടവനന്ത്  ??

4.4. ചചിതത്രതചില്‍ ചചിതത്രതചില്‍ O , P  O , P  എനചിവ വവൃതകകേതനങ്ങളകോണന്ത്  എനചിവ വവൃതകകേതനങ്ങളകോണന്ത്  . .  < OAB = 60 º < OAB = 60 º

a) < OBA  a) < OBA  യയുടടെ അളടവനന്ത്  യയുടടെ അളടവനന്ത്  ??

b) <  AOB b) <  AOB യയുടടെ  അളടവനന്ത്  യയുടടെ  അളടവനന്ത്  ??

c) < CPD c) < CPD യയുടടെ അളടവനന്ത്  യയുടടെ അളടവനന്ത്  ??

d) < CQD d) < CQD യയുടടെ അളടവനന്ത്  യയുടടെ അളടവനന്ത്  ??
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ഓണ്‍ലലൈന്‍ ഗണണിതകക്ലാസസ്സ്  ഓണ്‍ലലൈന്‍ ഗണണിതകക്ലാസസ്സ്  - X -  26 ( 08 / 09 /2020 )- X -  26 ( 08 / 09 /2020 )
      
  നനനാം കഴഴിഞ്ഞകനസസ്സുകളഴില്‍ പഠഴിച്ച ആശയമമെനനണണ്  നനനാം കഴഴിഞ്ഞകനസസ്സുകളഴില്‍ പഠഴിച്ച ആശയമമെനനണണ്  ? ? 

ഒരരു ചനപനാം വവൃത്തത്തഴില്‍ മെമൂനണ് തരനാം കകനണരുകള്‍ ഉണനകരുനരു ഒരരു ചനപനാം വവൃത്തത്തഴില്‍ മെമൂനണ് തരനാം കകനണരുകള്‍ ഉണനകരുനരു . . 

1. 1. ചനപത്തഴിമന്റെ കകനന്ദ്രകകനണചനപത്തഴിമന്റെ കകനന്ദ്രകകനണ

2. 2. ചനപത്തഴിമലെ കകനണചനപത്തഴിമലെ കകനണ

3. 3. മെറരുചനപത്തഴിമലെ കകനണമെറരുചനപത്തഴിമലെ കകനണ

ഇവ തമഴിലെരുള്ള ബന്ധമമെനനണണ്  ഇവ തമഴിലെരുള്ള ബന്ധമമെനനണണ്  ? ? 

വവൃത്തത്തഴിമലെ ഏതരു ചനപവരുനാം കകനന്ദ്രത്തഴിലെരുണനകരുന കകനണഴിമന്റെ പകരുതഴിയനണണ് മെറരുചനപത്തഴിലെരുണനവവൃത്തത്തഴിമലെ ഏതരു ചനപവരുനാം കകനന്ദ്രത്തഴിലെരുണനകരുന കകനണഴിമന്റെ പകരുതഴിയനണണ് മെറരുചനപത്തഴിലെരുണന

  കരുന കകനണ  കരുന കകനണ  ..

ഒരരു ചനപത്തഴിമലെമയരുനാം മെറരുചനപത്തഴിമലെയരുനാം കകനണരുകള്‍ അനരുപമൂരകമെനണണ്  ഒരരു ചനപത്തഴിമലെമയരുനാം മെറരുചനപത്തഴിമലെയരുനാം കകനണരുകള്‍ അനരുപമൂരകമെനണണ്  . . 

കഴഴിഞ്ഞ കനസഴിമലെ തരുടര്‍നപവര്‍ത്തനനാം ചര്‍  ച്ച മചയനനാം കഴഴിഞ്ഞ കനസഴിമലെ തരുടര്‍നപവര്‍ത്തനനാം ചര്‍  ച്ച മചയനനാം ..

ഉത്തരനാം ഉത്തരനാം 

OCOC കയനജഴിപഴികരുക കയനജഴിപഴികരുക ..

  OA = OC          (OA = OC          (ഒരരു  വവൃത്തത്തഴിമന്റെ ആരങ്ങള്‍ തരുലെല്യമെനണണ് ഒരരു  വവൃത്തത്തഴിമന്റെ ആരങ്ങള്‍ തരുലെല്യമെനണണ് ))

നതഴികകനണനാംനതഴികകനണനാം  OAC OAC യഴില്‍  യഴില്‍  , , < OAC  =  < OCA  =   < OAC  =  < OCA  =    x x  º   º   

< AOC  = 180º – 2 < AOC  = 180º – 2 xx º (  º ( ഒരരു നതഴികകനണത്തഴിമലെ കകനണരുകളസ്സുമട ഒരരു നതഴികകനണത്തഴിമലെ കകനണരുകളസ്സുമട 

                                                                                                  തരുക തരുക 180º 180º ആണണ് ആണണ്   ) ) 
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  ഇനഴി ഈ ആശയവരുമെനയഴി ബന്ധമപട്ട ചഴിലെ നഴിര്‍മെഴിതഴികള്‍ ചര്‍ച്ച മചയനനാം ഇനഴി ഈ ആശയവരുമെനയഴി ബന്ധമപട്ട ചഴിലെ നഴിര്‍മെഴിതഴികള്‍ ചര്‍ച്ച മചയനനാം 

  
അളവരുള്ള ഒരരു കകനണ വരകരുക അളവരുള്ള ഒരരു കകനണ വരകരുക ? ? 

ഉത്തരനാം ഉത്തരനാം 

 (   (  നഴിര്‍മെഴികരുന രരീതഴി നഴിര്‍മെഴികരുന രരീതഴി : :   രണണ് ആരങ്ങള്‍കഴിടയഴില്‍ രണണ് ആരങ്ങള്‍കഴിടയഴില്‍ ,,വവൃത്തകകനന്ദ്രത്തഴില്‍  വവൃത്തകകനന്ദ്രത്തഴില്‍  45º  45º  കകനണ അടയനളമപടരുത്തരുകകനണ അടയനളമപടരുത്തരു

          ക ക ..  കകനന്ദ്രകകനണ കകനന്ദ്രകകനണ 45 º 45 º ആയ ചനപത്തഴിമന്റെ മെറരുചനപത്തഴിമലെ കകനണ വരകരുക ആയ ചനപത്തഴിമന്റെ മെറരുചനപത്തഴിമലെ കകനണ വരകരുക ) ) 

അളവരുള്ള ഒരരു കകനണ വരകരുക അളവരുള്ള ഒരരു കകനണ വരകരുക ? ? 

 (   (  നഴിര്‍മെഴികരുന രരീതഴി നഴിര്‍മെഴികരുന രരീതഴി : :   രണണ് ആരങ്ങള്‍കഴിടയഴില്‍ രണണ് ആരങ്ങള്‍കഴിടയഴില്‍ , , വവൃത്തകകനന്ദ്രത്തഴില്‍  വവൃത്തകകനന്ദ്രത്തഴില്‍  45º  45º  കകനണ അടയനളമപടരു കകനണ അടയനളമപടരു 

  ത്തരുക ത്തരുക . . കകനന്ദ്രകകനണ കകനന്ദ്രകകനണ   45º  45º  ആയ ചനപത്തഴിമന്റെ മെറരുചനപത്തഴിമലെ കകനണ വരകരുക ആയ ചനപത്തഴിമന്റെ മെറരുചനപത്തഴിമലെ കകനണ വരകരുക . . 22.5º 22.5º കകനണഴി കകനണഴി 

  മന്റെ    മെമൂലെ കകനന്ദ്രമെനയഴി  ഒരരു വവൃത്തനാം വരകരുക മന്റെ    മെമൂലെ കകനന്ദ്രമെനയഴി  ഒരരു വവൃത്തനാം വരകരുക . . കകനന്ദ്രകകനണ    കകനന്ദ്രകകനണ    22.5º  22.5º  ആയ ചനപത്തഴിമന്റെ മെറരുചനപആയ ചനപത്തഴിമന്റെ മെറരുചനപ

  ത്തഴിമലെ കകനണ വരകരുക ത്തഴിമലെ കകനണ വരകരുക . ) . ) 
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3. 3. പരഴിവവൃത്ത ആരനാം പരഴിവവൃത്ത ആരനാം 3 3 മസെ മസെ ..മെഴി ഉനാം രണണ്  കകനണരുകള്‍ മെഴി ഉനാം രണണ്  കകനണരുകള്‍ 50 50 º º  , 60  , 60 º º ഉനാം ഉനാം   ആയ നതഴികകനണനാം വരകരുക ആയ നതഴികകനണനാം വരകരുക ??

ഉത്തരനാം ഉത്തരനാം 

(  (  നഴിര്‍മെഴികരുന രരീതഴി നഴിര്‍മെഴികരുന രരീതഴി : :   അടരുത്തടരുത്ത മെമൂനണ് ആരങ്ങള്‍കഴിടയഴില്‍ അടരുത്തടരുത്ത മെമൂനണ് ആരങ്ങള്‍കഴിടയഴില്‍ , , വവൃത്തകകനന്ദ്രത്തഴില്‍   വവൃത്തകകനന്ദ്രത്തഴില്‍   100 º , 120 º  100 º , 120 º  

    എനഴി എനഴി   കകനണരുകള്‍  അടയനളമപടരുത്തരുക കകനണരുകള്‍  അടയനളമപടരുത്തരുക .  .      ഈ ആരങ്ങളസ്സുമട ഈ ആരങ്ങളസ്സുമട ( ( വവൃത്തകകനന്ദ്രമെലനത്ത വവൃത്തകകനന്ദ്രമെലനത്ത ))അറ്റങ്ങള്‍ അറ്റങ്ങള്‍ 

      കയനജഴിപഴിച്ചണ് നതഴികകനണനാം വരകരുക  കയനജഴിപഴിച്ചണ് നതഴികകനണനാം വരകരുക  ) ) 
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3. 3. പരഴിവവൃത്ത ആരനാം പരഴിവവൃത്ത ആരനാം 4  4  മസെ മസെ ..മെഴി ഉനാം രണണ്  കകനണരുകള്‍മെഴി ഉനാം രണണ്  കകനണരുകള്‍

      വരകരുക വരകരുക ??

(  (  നഴിര്‍മെഴികരുന രരീതഴി നഴിര്‍മെഴികരുന രരീതഴി : :   അടരുത്തടരുത്ത മെമൂനണ് ആരങ്ങള്‍കഴിടയഴില്‍  അടരുത്തടരുത്ത മെമൂനണ് ആരങ്ങള്‍കഴിടയഴില്‍  , , വവൃത്തകകനന്ദ്രത്തഴില്‍   വവൃത്തകകനന്ദ്രത്തഴില്‍   115 º , 125 º  115 º , 125 º  

    എനഴി എനഴി   കകനണരുകള്‍  അടയനളമപടരുത്തരുക കകനണരുകള്‍  അടയനളമപടരുത്തരുക .  .      ഈ ആരങ്ങളസ്സുമട ഈ ആരങ്ങളസ്സുമട ( ( വവൃത്തകകനന്ദ്രമെലനത്ത വവൃത്തകകനന്ദ്രമെലനത്ത ) ) അറ്റങ്ങള്‍ അറ്റങ്ങള്‍ 

      കയനജഴിപഴിച്ചണ് നതഴികകനണനാം വരകരുക  കയനജഴിപഴിച്ചണ് നതഴികകനണനാം വരകരുക  ) ) 

        

4. 4. ചരുവമട പറഞ്ഞഴിരഴികരുന ഓകരന കണകഴിലെരുനാം ഒരരു വവൃത്തവരുനാം അതഴിമലെനരരു ചനപവരുനാം വരച്ചണ് വവൃത്തചരുവമട പറഞ്ഞഴിരഴികരുന ഓകരന കണകഴിലെരുനാം ഒരരു വവൃത്തവരുനാം അതഴിമലെനരരു ചനപവരുനാം വരച്ചണ് വവൃത്ത

      മത്ത രണണ് ഭനഗങ്ങളനകണനാം മത്ത രണണ് ഭനഗങ്ങളനകണനാം ..ഭനഗങ്ങള്‍ കചനദല്യത്തഴില്‍ പറഞ്ഞഴിരഴികരുന കപനമലെയനകണനാം ഭനഗങ്ങള്‍ കചനദല്യത്തഴില്‍ പറഞ്ഞഴിരഴികരുന കപനമലെയനകണനാം ..

 i )  i ) ഒരരു ഭനഗത്തഴിമലെ കകനണരുകമളലനനാം  ഒരരു ഭനഗത്തഴിമലെ കകനണരുകമളലനനാം  80 80 º º     

ii ) ii ) ഒരരു ഭനഗത്തഴിമലെ കകനണരുകമളലനനാം  ഒരരു ഭനഗത്തഴിമലെ കകനണരുകമളലനനാം  110 110 º º     
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 iii )  iii ) ഒരരു ഭനഗത്തഴിമലെ കകനണരുകമളലനനാം മെറരുഭനഗമത്ത കകനണരുകളസ്സുമട പകരുതഴി ഒരരു ഭനഗത്തഴിമലെ കകനണരുകമളലനനാം മെറരുഭനഗമത്ത കകനണരുകളസ്സുമട പകരുതഴി .  .    

 iv )  iv ) ഒരരു ഭനഗത്തഴിമലെ കകനണരുകമളലനനാം മെറരുഭനഗമത്ത കകനണരുകളസ്സുമട ഒനരമെടങ്ങണ്  ഒരരു ഭനഗത്തഴിമലെ കകനണരുകമളലനനാം മെറരുഭനഗമത്ത കകനണരുകളസ്സുമട ഒനരമെടങ്ങണ്  .   .     

ഉത്തരനാം ഉത്തരനാം 

i ) (  i ) (  നഴിര്‍മെഴികരുന രരീതഴി നഴിര്‍മെഴികരുന രരീതഴി : :   രണണ് ആരങ്ങള്‍കഴിടയഴില്‍ രണണ് ആരങ്ങള്‍കഴിടയഴില്‍ , , വവൃത്തകകനന്ദ്രത്തഴില്‍ വവൃത്തകകനന്ദ്രത്തഴില്‍   160 160 º º കകനണ അടയനളമപടരു കകനണ അടയനളമപടരു 

      ത്തരുക ത്തരുക .  .      കകനന്ദ്രകകനണ കകനന്ദ്രകകനണ 160 º  160 º  ആയ ചനപത്തഴിമന്റെ മെറരുചനപത്തഴിമലെ കകനണരുകള്‍ വരകരുക ആയ ചനപത്തഴിമന്റെ മെറരുചനപത്തഴിമലെ കകനണരുകള്‍ വരകരുക ) ) 

            

ii )(  ii )(  നഴിര്‍മെഴികരുന രരീതഴി നഴിര്‍മെഴികരുന രരീതഴി : :   രണണ് ആരങ്ങള്‍കഴിടയഴില്‍ രണണ് ആരങ്ങള്‍കഴിടയഴില്‍ , , വവൃത്തകകനന്ദ്രത്തഴില്‍ വവൃത്തകകനന്ദ്രത്തഴില്‍   140 140 º º കകനണ അടയനളമപടരു കകനണ അടയനളമപടരു 

                ത്തരുക ത്തരുക .    .      കകനന്ദ്രകകനണ കകനന്ദ്രകകനണ   140 º  140 º  ആയ  ചനപത്തഴിമലെ കകനണരുകള്‍ വരകരുക ആയ  ചനപത്തഴിമലെ കകനണരുകള്‍ വരകരുക ) ) 

ii ) ii ) മെറരുഭനഗമത്ത കകനണ  മെറരുഭനഗമത്ത കകനണ  =  =  2 2 x  x    º º എമനടരുത്തനല്‍ എമനടരുത്തനല്‍ 

        ഒരരുഭനഗമത്ത കകനണ  ഒരരുഭനഗമത്ത കകനണ  =  =  x  x    º                  º                  

        2 2 x  x    º º  + +      x  x    º  º  =  180 º   =  180 º                              (                             (  ഒരരു ചനപത്തഴിമലെമയരുനാം മെറരുചനപത്തഴിമലെയരുനാം ഒരരു ചനപത്തഴിമലെമയരുനാം മെറരുചനപത്തഴിമലെയരുനാം 

                                       3  3   x  x    º  º  =  180 º   =  180 º                                                                                                       കകനണരുകള്‍ അനരുപമൂരകമെനണണ് കകനണരുകള്‍ അനരുപമൂരകമെനണണ്   .) .) 

                                        x  x      =   =    180 º 180 º   = 60º      = 60º   
                                 3                                     3    
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ഒരരു ഭനഗമത്ത കകനണ  ഒരരു ഭനഗമത്ത കകനണ  =  =  x  x    º º   =  60º  ,   =  60º  ,       മെറരുഭനഗമത്ത കകനണ  മെറരുഭനഗമത്ത കകനണ  =  =  2 2 x  x    º º = 2 x 60 = 120 = 2 x 60 = 120 º º   
                                                        
                                                                                                                                                

ii )   ii )   ഒരരുഭനഗമത്ത കകനണ  ഒരരുഭനഗമത്ത കകനണ  = = എമനടരുത്തനല്‍ എമനടരുത്തനല്‍         

              

  

ഒരരു ഭനഗമത്ത കകനണ  ഒരരു ഭനഗമത്ത കകനണ  =  =  x  x    º º    =  72º   ,    =  72º   ,       മെറരുഭനഗമത്ത കകനണ  മെറരുഭനഗമത്ത കകനണ  ==    

തരുടര്‍നപവര്‍ത്തനനാം തരുടര്‍നപവര്‍ത്തനനാം ( ( പനഠപരുസെണ്തകനാം  കപജണ്  പനഠപരുസെണ്തകനാം  കപജണ്  54 54 ) ) 
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ഓണ്‍ലലൈന്‍ ഗണണിതകക്ലാസസ്സ്  ഓണ്‍ലലൈന്‍ ഗണണിതകക്ലാസസ്സ്  - X -  26 ( 08 / 09 /2020 )- X -  26 ( 08 / 09 /2020 )
  

    വര്‍കസ്സ് ഷഷീറസ്സ് വര്‍കസ്സ് ഷഷീറസ്സ് 

1. 1. ചചിതത്രതചില്‍ ചചിതത്രതചില്‍   O, M   O, M   വവൃതകകേതന്ദ്രങ്ങള്‍ ആണണ്  വവൃതകകേതന്ദ്രങ്ങള്‍ ആണണ്  . .  < AOB = 70  < AOB = 70 º º 

  a)   a) < AMB < AMB യയുടടെ അളടവനണ്  യയുടടെ അളടവനണ്  ? ? 

  b)   b) < CDO < CDO യയുടടെ അളടവനണ്  യയുടടെ അളടവനണ്  ? ? 

              
അളവയുള്ള ഒരയു കകേകോണ്‍ വരകയുകേ അളവയുള്ള ഒരയു കകേകോണ്‍ വരകയുകേ ? ? 

        
അളവയുള്ള ഒരയു കകേകോണ്‍ വരകയുകേ അളവയുള്ള ഒരയു കകേകോണ്‍ വരകയുകേ ? ? 

2. 2. ചചിതത്രതചില്‍  ചചിതത്രതചില്‍  O O   വവൃതകകേതന്ദ്രന്ദ്രം  വവൃതകകേതന്ദ്രന്ദ്രം  .  .  തത്രചികകേകോണന്ദ്രം തത്രചികകേകോണന്ദ്രം PQR  PQR  ല്‍ല്‍

       < PQR  = 75  < PQR  = 75 º  , < QPR = 65 º º  , < QPR = 65 º 

    a) a) < QOR  < QOR  ടന്റെ  അളടവനണ്  ടന്റെ  അളടവനണ്  ? ?   

  b)   b) < POR < POR ടന്റെ  അളടവനണ്  ടന്റെ  അളടവനണ്  ? ?     

 c )   c )  പരചിവവൃത ആരന്ദ്രം പരചിവവൃത ആരന്ദ്രം 3 3 ടസെ ടസെ ..മചി ഉന്ദ്രം രണണ്  കകേകോണയുകേള്‍   മചി ഉന്ദ്രം രണണ്  കകേകോണയുകേള്‍   80 º  , 70 º 80 º  , 70 º ഉന്ദ്രം ആയ തത്രചികകേകോണന്ദ്രം വരകയുകേ ഉന്ദ്രം ആയ തത്രചികകേകോണന്ദ്രം വരകയുകേ ??

3. 3. ചചിതത്രതചില്‍  പരസെണ്പരന്ദ്രം ലന്ദ്രംബങ്ങളകോയ രണണ് ഞകോണയുകേളകോണണ്ചചിതത്രതചില്‍  പരസെണ്പരന്ദ്രം ലന്ദ്രംബങ്ങളകോയ രണണ് ഞകോണയുകേളകോണണ്

          AB  AB  യയുന്ദ്രം യയുന്ദ്രം   CD  CD  യയുന്ദ്രം  യയുന്ദ്രം  . . ഇവ ഇവ M M ല്‍ കേകൂടചിമയുടട്ടുനയു ല്‍ കേകൂടചിമയുടട്ടുനയു . . < ADM  = 20 º< ADM  = 20 º

    a) a) < ABC < ABC യയുടടെ അളടവനണ്  യയുടടെ അളടവനണ്  ? ? 

  b)    b)  ചകോപന്ദ്രം ചകോപന്ദ്രം APC  APC  യയുടടെ കകേതന്ദ്രകകേകോണചിടന്റെ അളടവനണ് യയുടടെ കകേതന്ദ്രകകേകോണചിടന്റെ അളടവനണ്     ? ? 

    cc) ) < BCM  < BCM  ടന്റെ  അളടവനണ്  ടന്റെ  അളടവനണ്  ? ? 

    d ) d ) APC , APC ,   BQD BQD എനചി ചകോപങ്ങളട്ടുടടെ  കകേതന്ദ്രകകേകോണയുകേളട്ടുടടെ ത്രയുകേടയനണ്   എനചി ചകോപങ്ങളട്ടുടടെ  കകേതന്ദ്രകകേകോണയുകേളട്ടുടടെ ത്രയുകേടയനണ്   ?  ?  

4. 4. ചചിതത്രതചില്‍ ചചിതത്രതചില്‍ O O   വവൃതകകേതന്ദ്രന്ദ്രം  വവൃതകകേതന്ദ്രന്ദ്രം  ..<AOB  = 140 <AOB  = 140 ºº

  a)   a) < ACB < ACB യയുടടെ അളടവനണ്  യയുടടെ അളടവനണ്  ? ? 

  b)   b) < ADB  < ADB  യയുടടെ അളടവനണ്  യയുടടെ അളടവനണ്  ? ? 

  c  c) < QCP  ) < QCP  യയുടടെ അളടവനണ്  യയുടടെ അളടവനണ്  ? ? 

  d) <  QDP   d) <  QDP യയുടടെ അളടവനണ്  യയുടടെ അളടവനണ്  ? ? 

   e) < CPD  + < CQD   = 360  -  .........  =  .......... e) < CPD  + < CQD   = 360  -  .........  =  ..........
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ഓണ്‍ലലൈന്‍ ഗണണിതകക്ലാസസ്സ്  ഓണ്‍ലലൈന്‍ ഗണണിതകക്ലാസസ്സ്  - X -  27 ( 09 / 09 /2020 )- X -  27 ( 09 / 09 /2020 )
      
  നനനാം കഴഴിഞ്ഞകനസസ്സുകളഴില്‍ പഠഴിച്ച ആശയമമെനനണണ്  നനനാം കഴഴിഞ്ഞകനസസ്സുകളഴില്‍ പഠഴിച്ച ആശയമമെനനണണ്  ? ? 

ഒരരു ചനപനാം വവൃത്തത്തഴില്‍ മെമൂനണ് തരനാം കകനണരുകള്‍ ഉണനകരുനരു ഒരരു ചനപനാം വവൃത്തത്തഴില്‍ മെമൂനണ് തരനാം കകനണരുകള്‍ ഉണനകരുനരു . . 

1. 1. ചനപത്തഴിമന്റെ കകനന്ദ്രകകനണചനപത്തഴിമന്റെ കകനന്ദ്രകകനണ

2. 2. ചനപത്തഴിമലെ കകനണചനപത്തഴിമലെ കകനണ

3. 3. മെറരുചനപത്തഴിമലെ കകനണമെറരുചനപത്തഴിമലെ കകനണ

ഇവ തമഴിലെരുള്ള ബന്ധമമെനനണണ്  ഇവ തമഴിലെരുള്ള ബന്ധമമെനനണണ്  ? ? 

വവൃത്തത്തഴിമലെ ഏതരു ചനപവരുനാം കകനന്ദ്രത്തഴിലെരുണനകരുന കകനണഴിമന്റെ പകരുതഴിയനണണ് മെറരുചനപത്തഴിലെരുണനവവൃത്തത്തഴിമലെ ഏതരു ചനപവരുനാം കകനന്ദ്രത്തഴിലെരുണനകരുന കകനണഴിമന്റെ പകരുതഴിയനണണ് മെറരുചനപത്തഴിലെരുണന

  കരുന കകനണ  കരുന കകനണ  ..

ഒരരു ചനപത്തഴിമലെമയരുനാം മെറരുചനപത്തഴിമലെയരുനാം കകനണരുകള്‍ അനരുപമൂരകമെനണണ്  ഒരരു ചനപത്തഴിമലെമയരുനാം മെറരുചനപത്തഴിമലെയരുനാം കകനണരുകള്‍ അനരുപമൂരകമെനണണ്  . . 

    ഈ ആശയവരുമെനയഴി ബന്ധമപ്പെട്ട ചഴിലെനപശണ്നങ്ങള്‍ ചര്‍ച്ച മചയനനാം ഈ ആശയവരുമെനയഴി ബന്ധമപ്പെട്ട ചഴിലെനപശണ്നങ്ങള്‍ ചര്‍ച്ച മചയനനാം 

1.1.

  
ഉത്തരനാം ഉത്തരനാം   ..

            ചനപത്തഴിമന്റെ നനീളനാം    ചനപത്തഴിമന്റെ നനീളനാം          =     =           ചനപത്തഴിമന്റെ കകനന്ദ്രകകനണ  ചനപത്തഴിമന്റെ കകനന്ദ്രകകനണ                  

വവൃത്തത്തഴിമന്റെ ചരുറ്റളവണ്                                വവൃത്തത്തഴിമന്റെ ചരുറ്റളവണ്                                    360 360 
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മെറരുചനപത്തഴിമലെ കകനണ മെറരുചനപത്തഴിമലെ കകനണ = 36 = 36 ºº

ചനപത്തഴിമന്റെ കകനന്ദ്രകകനണ ചനപത്തഴിമന്റെ കകനന്ദ്രകകനണ = 2 x 36  =  72 º= 2 x 36  =  72 º

            ചനപത്തഴിമന്റെ നനീളനാം    ചനപത്തഴിമന്റെ നനീളനാം          =     =           ചനപത്തഴിമന്റെ കകനന്ദ്രകകനണ  ചനപത്തഴിമന്റെ കകനന്ദ്രകകനണ                  

വവൃത്തത്തഴിമന്റെ ചരുറ്റളവണ്                                വവൃത്തത്തഴിമന്റെ ചരുറ്റളവണ്                                    360 360 

                                                                      
                                                                            

അതനയതണ്  ഇകത കമഴിയരുമടെ മെമൂലെ അതനയതണ്  ഇകത കമഴിയരുമടെ മെമൂലെ , , ഏമതങഴിലെരുനാം വവൃത്തത്തഴില്‍ കചര്‍ത്തരുവച്ചനല്‍ ഏമതങഴിലെരുനാം വവൃത്തത്തഴില്‍ കചര്‍ത്തരുവച്ചനല്‍ , , ആ വവൃത്തത്തഴിമന്റെ ആ വവൃത്തത്തഴിമന്റെ 

  ഭനഗനാം അതഴിനരുള്ളഴിലെരുണനകരുനാം  ഭനഗനാം അതഴിനരുള്ളഴിലെരുണനകരുനാം  ..

2.2.

ഉത്തരനാം ഉത്തരനാം   ..

< ADC = < ADC = xx   º  º  എമനടെരുത്തനല്‍  എമനടെരുത്തനല്‍  

< DAB =  90  -  < DAB =  90  -  xx     ºº

ചനപനാം ചനപനാം APC APC യരുമടെ കകനന്ദ്രകകനണ  യരുമടെ കകനന്ദ്രകകനണ  =  2  x =  2  x < ADC < ADC 
  

                                                   =                                                      =   2 2 x x º    º    

( ( വവൃത്തത്തഴിമലെ ഏതരു ചനപവരുനാം കകനന്ദ്രത്തഴിലെരുണനകരുനവവൃത്തത്തഴിമലെ ഏതരു ചനപവരുനാം കകനന്ദ്രത്തഴിലെരുണനകരുന
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  കകനണഴിമന്റെ പകരുതഴിയനണണ് മെറരുചനപത്തഴിലെരുണനകകനണഴിമന്റെ പകരുതഴിയനണണ് മെറരുചനപത്തഴിലെരുണനകരുന കകനണ കരുന കകനണ ) ) 

ചനപനാം ചനപനാം BQD  BQD  യരുമടെ കകനന്ദ്രകകനണ  യരുമടെ കകനന്ദ്രകകനണ  =   2  x =   2  x <  BAD   <  BAD   

                                                      = 2  ( 90  -                                                        = 2  ( 90  -  x x º  º    )  = 180 -   )  = 180 -     2 2 x x º    º      

ചനപനാം ചനപനാം   APCAPC  യരുമടെ കകനന്ദ്രകകനണ യരുമടെ കകനന്ദ്രകകനണ   + + ചനപനാം ചനപനാം   BQD BQD യരുയരുമടെ കകനന്ദ്രകകനണ  മടെ കകനന്ദ്രകകനണ  = = 2 2 x x º  +  º  +    180 - 180 -     2 2 x x º    º      
  
                                                                                                            = 180                                                                                                             = 180 ºº

അതനയതണ് അതനയതണ്   ചനപനാം ചനപനാം   APCAPC  യരുനാം  യരുനാം  ചനപനാം ചനപനാം   BQD  BQD  യരുനാം കചര്‍ത്തരുവച്ചനല്‍ ഒരരു അര്‍ധവവൃത്തനാം കഴിട്ടസ്സുനരു യരുനാം കചര്‍ത്തരുവച്ചനല്‍ ഒരരു അര്‍ധവവൃത്തനാം കഴിട്ടസ്സുനരു . . 

3.3.

ഉത്തരനാം ഉത്തരനാം ..

 < AOB  =  2  < AOB  =  2 x x º   º   എമനടെരുത്തനല്‍ എമനടെരുത്തനല്‍ 

< ACB  = < ADB  = < ACB  = < ADB  = x x º  º  

( ( വവൃത്തത്തഴിമലെ ഏതരു ചനപവരുനാംവവൃത്തത്തഴിമലെ ഏതരു ചനപവരുനാം

  കകനന്ദ്രത്തഴിലെരുണനകരുന കകനണഴിമന്റെകകനന്ദ്രത്തഴിലെരുണനകരുന കകനണഴിമന്റെ

  പകരുതഴിയനണണ് മെറരുചനപത്തഴിലെരുണനപകരുതഴിയനണണ് മെറരുചനപത്തഴിലെരുണനകരുനകരുന

  കകനണ കകനണ ) ) 

<  QCP  =  180 - <  QCP  =  180 - x x º   ( < ACB  =  º   ( < ACB  =  x x º  , º  , 

                                                                                                                കരഖനീയകജനടെഴി  കരഖനീയകജനടെഴി  ))

<  QDP  =  180 - <  QDP  =  180 - x x º   ( < ADB  =  º   ( < ADB  =  x x º  ,   º  ,   കരഖനീയകജനടെഴി  കരഖനീയകജനടെഴി  ))
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ചതരുര്‍ഭരുജനാംചതരുര്‍ഭരുജനാം  CPDQ CPDQ വഴില്‍ വഴില്‍ , , 

< CQD  +  <  CPD    = 360 - (  180 - < CQD  +  <  CPD    = 360 - (  180 - x x º  + 180 - º  + 180 - x x º   )         (º   )         (  ചതരുര്‍ഭരുജത്തഴിമലെ കകനണരുകചതരുര്‍ഭരുജത്തഴിമലെ കകനണരുകളസ്സുമടെ ളസ്സുമടെ 

                                                                                                                                                                                            
                                  =   360 – (  360  -  2                                   =   360 – (  360  -  2 x x º  )                                                        º  )                                                        തരുകതരുക    360 º ) 360 º ) 

                                  =  360 – 360 +  2                                   =  360 – 360 +  2 x x º  º  

                                   =  2                                    =  2 x x º  º  
                                                                                                            
< AQB  = < CQD     (  < AQB  = < CQD     (  എതഴിര്‍കകനണരുകള്‍ എതഴിര്‍കകനണരുകള്‍     )  )  

    
< AQB   +  <  CPD    =  < AQB   +  <  CPD    =  < CQD < CQD  +  +  <  CPD  <  CPD    =     =  2 2 x x º  = º  = < AOB   < AOB   

തരുടെര്‍നപവര്‍ത്തനനാംതരുടെര്‍നപവര്‍ത്തനനാം

ചഴിനതത്തഴില്‍ ചഴിനതത്തഴില്‍ O O കകനന്ദ്രമെനയ വവൃത്തത്തഴില്‍ കകനന്ദ്രമെനയ വവൃത്തത്തഴില്‍ < AOB  = 80 < AOB  = 80 º  º  ആയനല്‍ആയനല്‍

< OCB  ,  < OBC < OCB  ,  < OBC കനണരുക കനണരുക ? ? 
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ഓണ്‍ലലൈന്‍ ഗണണിതകക്ലാസസ്സ്  ഓണ്‍ലലൈന്‍ ഗണണിതകക്ലാസസ്സ്  - X -  27 ( 09 / 09 /2020 )- X -  27 ( 09 / 09 /2020 )
  വര്‍കസ്സ് ഷഷീറസ്സ് വര്‍കസ്സ് ഷഷീറസ്സ് 

1.1.ചചിതത്രതചില്‍ ചചിതത്രതചില്‍ < APD  = 40 < APD  = 40 º ,  < PAD = 30 º   º ,  < PAD = 30 º   

  a)    a)  < ADP < ADP യയുടടെ അളടവെനന്ത്  യയുടടെ അളടവെനന്ത്  ?  ?  

  b)   b) < ADB  < ADB  യയുടടെ അളടവെനന്ത്  യയുടടെ അളടവെനന്ത്  ??

  c)   c) < ACB  < ACB  യയുടടെ അളടവെനന്ത്  യയുടടെ അളടവെനന്ത്  ??

  d)   d) < AEB < AEB യയുടടെ അളടവെനന്ത്  യയുടടെ അളടവെനന്ത്  ??

2. 2. ചചിതത്രതചില്‍ ചചിതത്രതചില്‍ M , O ,N M , O ,N എനചിവെ വെവൃതകകേതന്ദ്രങ്ങളളാണന്ത് എനചിവെ വെവൃതകകേതന്ദ്രങ്ങളളാണന്ത് ..

    
   < AOC   = 120    < AOC   = 120 º º 

  a)   a) < ANC < ANC യയുടടെ അളടവെനന്ത്  യയുടടെ അളടവെനന്ത്  ?  ?  

  b)  b)< PBQ  < PBQ  ടന്റെ  അളടവെനന്ത്  ടന്റെ  അളടവെനന്ത്  ??

  c)  c)< AMC  < AMC  യയുടടെ അളടവെനന്ത്  യയുടടെ അളടവെനന്ത്  ??

  d) < ADC   d) < ADC യയുടടെ അളടവെനന്ത്  യയുടടെ അളടവെനന്ത്  ??

3. 3. ചചിതത്രതചില്‍ ചചിതത്രതചില്‍ PQ , RS  PQ , RS  എനചി ഞളാണയുകേള്‍ സമളാനരമളാണന്ത് എനചി ഞളാണയുകേള്‍ സമളാനരമളാണന്ത് ..

      < PQR  = 50 < PQR  = 50 º   , AP = 3 º   , AP = 3 ടസ ടസ ..മചിമചി    , AR = 2 , AR = 2 ടസ ടസ ..മചിമചി

 a)   a)  <  PSR  <  PSR  ടന്റെ  അളടവെനന്ത്  ടന്റെ  അളടവെനന്ത്  ?  ?  
  
  b)   b) < QRS  < QRS  ടന്റെ  അളടവെനന്ത്  ടന്റെ  അളടവെനന്ത്  ??

  c)   c) <  QPS <  QPS ടന്റെ  അളടവെനന്ത്  ടന്റെ  അളടവെനന്ത്  ??

  d)     d)   ഞളാണ്‍ ഞളാണ്‍ QR QR ടന്റെ നനീളടമനന്ത് ടന്റെ നനീളടമനന്ത്       ??

4. 4. ചചിതത്രതചില്‍  ചചിതത്രതചില്‍  O O വെവൃതകകേതന്ദ്രന്ദ്രം ആണന്ത് വെവൃതകകേതന്ദ്രന്ദ്രം ആണന്ത് ..

 a) O  a) O എന ബചിന്ദ്രയുവെചിനന്ത് ചയുററ്റുമയുള്ള കകേളാണചിടന്റെ അളടവെനന്ത്  എന ബചിന്ദ്രയുവെചിനന്ത് ചയുററ്റുമയുള്ള കകേളാണചിടന്റെ അളടവെനന്ത്  ?  ?  

 b) < D b) < D  യയുടടെ അളവെയുന്ദ്രംയയുടടെ അളവെയുന്ദ്രം< AOB < AOB യയുടടെ അളവെയുന്ദ്രംത്രമചിലയുള്ള ബന്ധടമനന്ത് യയുടടെ അളവെയുന്ദ്രംത്രമചിലയുള്ള ബന്ധടമനന്ത് ??

 c) < C c) < C  യയുടടെ അളവെയുന്ദ്രംയയുടടെ അളവെയുന്ദ്രം< AOE < AOE യയുടടെ അളവെയുന്ദ്രംത്രമചിലയുള്ള ബന്ധടമനന്ത് യയുടടെ അളവെയുന്ദ്രംത്രമചിലയുള്ള ബന്ധടമനന്ത് ??

 d) < A + < B  + < C  + < D +   < E  = 180 d) < A + < B  + < C  + < D +   < E  = 180ºº എനന്ത് ടത്രളചിയചികയുകേഎനന്ത് ടത്രളചിയചികയുകേ  ??
      

SARATH .A .S , HST ,GHS ANCHACHAV ADISARATH .A .S , HST ,GHS ANCHACHAV ADI



ഓണ്‍ലലൈന്‍ ഗണണിതകക്ലാസസ്സ്  ഓണ്‍ലലൈന്‍ ഗണണിതകക്ലാസസ്സ്  - X -  28 ( 11 / 09 /2020 )- X -  28 ( 11 / 09 /2020 )
      

മമൂലകളളെലലല്ലാം ഒരരു വവൃത്തത്തത്തിലലയ മമൂലകളളെലലല്ലാം ഒരരു വവൃത്തത്തത്തിലലയ     ചതരുര്‍ഭരുജത്തത്തിളന്റെ കകലണരുകള്‍ ചതരുര്‍ഭരുജത്തത്തിളന്റെ കകലണരുകള്‍ 

ഒരരു വവൃത്തത്തത്തിളല നലലരുബത്തിനരുക്കളെലണണ്   ഒരരു വവൃത്തത്തത്തിളല നലലരുബത്തിനരുക്കളെലണണ്   A, B , C , D A, B , C , D 

  ചതരുര്‍ഭരുജല്ലാം ചതരുര്‍ഭരുജല്ലാം ABCD ABCD പരത്തിഗണത്തിക്കരുക പരത്തിഗണത്തിക്കരുക . . 

  വത്തികര്‍ണല്ലാം വത്തികര്‍ണല്ലാം AC AC വരക്കരുക വരക്കരുക ..

 < B + < D =  180  < B + < D =  180 º  ( º  (   ഒരരു ഞലണ്‍ അതത്തിളന്റെ  ഇരരുഭലഗത്തരുമരുണലക്കരുനഒരരു ഞലണ്‍ അതത്തിളന്റെ  ഇരരുഭലഗത്തരുമരുണലക്കരുന

  കകലണരുകള്‍ അനരുപമൂരകമലണണ്   കകലണരുകള്‍ അനരുപമൂരകമലണണ്   . . അതലയതണ് അതലയതണ്   ഒരരു ചലപത്തത്തിളലളയരുല്ലാംഒരരു ചലപത്തത്തിളലളയരുല്ലാം

  മറരുചലപത്തത്തിളലയരുല്ലാം കകലണരുകള്‍ അനരുപമൂര കമലണണ്  മറരുചലപത്തത്തിളലയരുല്ലാം കകലണരുകള്‍ അനരുപമൂര കമലണണ്  . .  ) )

വത്തികര്‍ണല്ലാം വത്തികര്‍ണല്ലാം BD  BD  വരക്കരുക വരക്കരുക . . 

 < A + < C =  180 º   < A + < C =  180 º   (  ( ഒരരു ഞലണ്‍ അതത്തിളന്റെ ഇരരുഭലഗത്തരുമരുണലക്കരുനഒരരു ഞലണ്‍ അതത്തിളന്റെ ഇരരുഭലഗത്തരുമരുണലക്കരുന

                                                                                                          കകലണരുകള്‍ അനരുപമൂരകമലണണ്  കകലണരുകള്‍ അനരുപമൂരകമലണണ്    ))

ഒരരു ചതരുര്‍ഭരുജത്തത്തിളന്റെ മമൂലകളളെലലല്ലാം ഒരരു വവൃത്തത്തത്തിലലളണങത്തില്‍ അതത്തിളന്റെ എതത്തിര്‍കകലണരുകള്‍ഒരരു ചതരുര്‍ഭരുജത്തത്തിളന്റെ മമൂലകളളെലലല്ലാം ഒരരു വവൃത്തത്തത്തിലലളണങത്തില്‍ അതത്തിളന്റെ എതത്തിര്‍കകലണരുകള്‍

  അനരുപമൂരകമലണണ് അനരുപമൂരകമലണണ് ..

      ഒരരുഒരരു     ചതരുര്‍ഭരുജത്തത്തിളന്റെ മമൂലക ചതരുര്‍ഭരുജത്തത്തിളന്റെ മമൂലക    ളെത്തിലമൂളടെ കടെനരുകപലകരുന വവൃത്തല്ലാം ളെത്തിലമൂളടെ കടെനരുകപലകരുന വവൃത്തല്ലാം       

ഒരരു ചതരുര്‍ഭരുജത്തത്തിളന്റെ നലലരുമമൂലകളെത്തിലമൂളടെയരുല്ലാം കടെനരുകപലകരുന ഒരരു വവൃത്തല്ലാം വരക്കലന്‍ കഴത്തിയരുകമല ഒരരു ചതരുര്‍ഭരുജത്തത്തിളന്റെ നലലരുമമൂലകളെത്തിലമൂളടെയരുല്ലാം കടെനരുകപലകരുന ഒരരു വവൃത്തല്ലാം വരക്കലന്‍ കഴത്തിയരുകമല ? ? 

ഒരരു ചതരുര്‍ഭരുജത്തത്തിളന്റെ മമൂനരുമമൂലകളെത്തിലമൂളടെയരുല്ലാം കടെനരുകപലകരുന ഒരരു വവൃത്തല്ലാം വരക്കലന്‍ കഴത്തിയരുല്ലാം  ഒരരു ചതരുര്‍ഭരുജത്തത്തിളന്റെ മമൂനരുമമൂലകളെത്തിലമൂളടെയരുല്ലാം കടെനരുകപലകരുന ഒരരു വവൃത്തല്ലാം വരക്കലന്‍ കഴത്തിയരുല്ലാം  . . 

( ( ഒരരു ചതരുര്‍ഭരുജത്തത്തിളന്റെ മമൂനരുമമൂലകള്‍ കയലജത്തിപത്തിചലല്‍ ഒരരു തതത്തികകലണല്ലാം കത്തിടട്ടുമകലല ഒരരു ചതരുര്‍ഭരുജത്തത്തിളന്റെ മമൂനരുമമൂലകള്‍ കയലജത്തിപത്തിചലല്‍ ഒരരു തതത്തികകലണല്ലാം കത്തിടട്ടുമകലല ..

  ഒരരു തതത്തികകലണത്തത്തിളന്റെ മമൂനണ് മമൂലകളെത്തിലമൂളടെയരുല്ലാം കടെനരുകപലകരുന വവൃത്തല്ലാം ഒരരു തതത്തികകലണത്തത്തിളന്റെ മമൂനണ് മമൂലകളെത്തിലമൂളടെയരുല്ലാം കടെനരുകപലകരുന വവൃത്തല്ലാം ((പരത്തിവവൃത്തല്ലാം പരത്തിവവൃത്തല്ലാം ) ) വരക്കലമകലല വരക്കലമകലല ))

മമൂനണ് മമൂനണ്  സലധധ്യതകള്‍ പരത്തികശലധത്തിക്കലല്ലാം  സലധധ്യതകള്‍ പരത്തികശലധത്തിക്കലല്ലാം . . 

SARATH .A .S , HST ,GHS ANCHACHAVADISARATH .A .S , HST ,GHS ANCHACHAVADI



സലധധ്യത സലധധ്യത           1 1   ( ( ഒരരു ചതരുര്‍ഭരുജത്തത്തിളന്റെ മമൂനണ് മമൂലകളെത്തിലമൂളടെ വരയണ്ക്കരുന വവൃത്തത്തത്തിളന്റെ  പരുറത്തണ് നലലലമഒരരു ചതരുര്‍ഭരുജത്തത്തിളന്റെ മമൂനണ് മമൂലകളെത്തിലമൂളടെ വരയണ്ക്കരുന വവൃത്തത്തത്തിളന്റെ  പരുറത്തണ് നലലലമ

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            ളത്ത മമൂല വരരുനരു   ളത്ത മമൂല വരരുനരു   ) ) 

CD CD എ എ ന വശല്ലാം വവൃത്തളത്ത ന വശല്ലാം വവൃത്തളത്ത E E എന ബത്തിനരുവത്തില്‍ മരുറത്തിക്കരുനരു എന ബത്തിനരുവത്തില്‍ മരുറത്തിക്കരുനരു . . 

AE AE കയലജത്തിപത്തിക്കരുക കയലജത്തിപത്തിക്കരുക . . 

ABCE ABCE എന ചതരുര്‍ഭരുജത്തത്തില്‍ എന ചതരുര്‍ഭരുജത്തത്തില്‍ 

< B + <AEC  = 180 < B + <AEC  = 180 º    ( º    ( ഒരരു ചതരുര്‍ഭരുജത്തത്തിളന്റെ മമൂലകളളെലലല്ലാംഒരരു ചതരുര്‍ഭരുജത്തത്തിളന്റെ മമൂലകളളെലലല്ലാം

  ഒരരു വവൃത്തത്തത്തിലലളണങത്തില്‍ അതത്തിളന്റെ എതത്തിര്‍കകലണരുകള്‍ഒരരു വവൃത്തത്തത്തിലലളണങത്തില്‍ അതത്തിളന്റെ എതത്തിര്‍കകലണരുകള്‍

  അനരുപമൂരകമലണണ് അനരുപമൂരകമലണണ്     ) ) 

തതത്തികകലണല്ലാംതതത്തികകലണല്ലാം  ADE ADE ല്‍   ല്‍   , , <AEC <AEC   = < D + < DAE   (= < D + < DAE   (  ഒരരു തതത്തികകലണത്തത്തിളന്റെ ഒരരു മമൂലയത്തിളല പരുറല്ലാംകകലഒരരു തതത്തികകലണത്തത്തിളന്റെ ഒരരു മമൂലയത്തിളല പരുറല്ലാംകകല

ണ്‍ മറട്ടുരണണ് മമൂലകളെത്തിളല അകകക്കലണരുകളെട്ടുളടെ തരുകക്കണ് തരുലധ്യമലണണ് ണ്‍ മറട്ടുരണണ് മമൂലകളെത്തിളല അകകക്കലണരുകളെട്ടുളടെ തരുകക്കണ് തരുലധ്യമലണണ്   ) ) 

അതലയതണ്  അതലയതണ്  <AEC <AEC യരുളടെ അളെവത്തികനക്കലള്‍ ളചറരുതലണണ്  യരുളടെ അളെവത്തികനക്കലള്‍ ളചറരുതലണണ്  < D < D യരുളടെ അളെവണ് യരുളടെ അളെവണ് ..

അതത്തിനലല്‍ അതത്തിനലല്‍   < B + < D  < B + < D  എനതണ്  എനതണ്  180 180 º º   കയക്കലള്‍ കരുറവലയത്തിരത്തിക്കരുല്ലാം  കയക്കലള്‍ കരുറവലയത്തിരത്തിക്കരുല്ലാം  . (  . (  < B + <AEC  = 180 < B + <AEC  = 180 º   ) º   ) 

ഒരരു ചതരുര്‍ഭരുജത്തത്തിളന്റെ മമൂനണ് മമൂലകളെത്തിലമൂളടെ വരയണ്ക്കരുന വവൃത്തത്തത്തിളന്റെ  പരുറത്തലണണ്  നലലലമളത്തഒരരു ചതരുര്‍ഭരുജത്തത്തിളന്റെ മമൂനണ് മമൂലകളെത്തിലമൂളടെ വരയണ്ക്കരുന വവൃത്തത്തത്തിളന്റെ  പരുറത്തലണണ്  നലലലമളത്ത

  മമൂലളയങത്തില്‍ മമൂലളയങത്തില്‍ , , ആ മമൂലയത്തികലയരുല്ലാം ആ മമൂലയത്തികലയരുല്ലാം , , എതത്തിര്‍മമൂലയത്തികലയരുല്ലാം കകലണരുകളെട്ടുളടെ തരുകഎതത്തിര്‍മമൂലയത്തികലയരുല്ലാം കകലണരുകളെട്ടുളടെ തരുക  180 180 ºº    യത്തില്‍ കരുറവലയത്തിയത്തില്‍ കരുറവലയത്തി

  രത്തിക്കരുല്ലാം രത്തിക്കരുല്ലാം 

  
സലധധ്യത സലധധ്യത           2 2   ( ( ഒരരു ചതരുര്‍ഭരുജത്തത്തിളന്റെ മമൂനണ് മമൂലകളെത്തിലമൂളടെവരയണ്ക്കരുന വവൃത്തത്തത്തിളന്റെ അകത്തണ് നലലലമഒരരു ചതരുര്‍ഭരുജത്തത്തിളന്റെ മമൂനണ് മമൂലകളെത്തിലമൂളടെവരയണ്ക്കരുന വവൃത്തത്തത്തിളന്റെ അകത്തണ് നലലലമ
  
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                ളത്ത മമൂല വരരുനരു   ളത്ത മമൂല വരരുനരു   ))
                                                      

AD AD എ എ ന വശല്ലാം നനീടത്തിയതണ്  വവൃത്തളത്ത ന വശല്ലാം നനീടത്തിയതണ്  വവൃത്തളത്ത E E എന ബത്തിനരുവത്തില്‍ മരുറത്തിഎന ബത്തിനരുവത്തില്‍ മരുറത്തി

  ക്കരുനരു ക്കരുനരു . . 

AE  , AE  , CE CE കയലജത്തിപത്തിക്കരുക കയലജത്തിപത്തിക്കരുക . . 

ABCE ABCE എന ചതരുര്‍ഭരുജത്തത്തില്‍ എന ചതരുര്‍ഭരുജത്തത്തില്‍ 

< B + < E   = 180 < B + < E   = 180 º    ( º    ( ഒരരു ചതരുര്‍ഭരുജത്തത്തിളന്റെ മമൂലകളളെലലല്ലാംഒരരു ചതരുര്‍ഭരുജത്തത്തിളന്റെ മമൂലകളളെലലല്ലാം

  ഒരരു വവൃത്തത്തത്തിലലളണങത്തില്‍ അതത്തിളന്റെ എതത്തിര്‍കകലണരുകള്‍ഒരരു വവൃത്തത്തത്തിലലളണങത്തില്‍ അതത്തിളന്റെ എതത്തിര്‍കകലണരുകള്‍

  അനരുപമൂരകമലണണ് അനരുപമൂരകമലണണ്     ) )                                                                                                                                                                                   

  

SARATH .A .S , HST ,GHS ANCHACHAVADISARATH .A .S , HST ,GHS ANCHACHAVADI



  തതത്തികകലണല്ലാംതതത്തികകലണല്ലാം  DEC DEC ല്‍   ല്‍   , ,   <ADC <ADC   = < E + < DCE   (= < E + < DCE   (  ഒരരു തതത്തികകലണത്തത്തിളന്റെ ഒരരു മമൂലയത്തിളല പരുറല്ലാംകകലഒരരു തതത്തികകലണത്തത്തിളന്റെ ഒരരു മമൂലയത്തിളല പരുറല്ലാംകകല

ണ്‍ മറട്ടുരണണ് മമൂലകളെത്തിളല അകകക്കലണരുകളെട്ടുളടെ തരുകക്കണ് തരുലധ്യമലണണ് ണ്‍ മറട്ടുരണണ് മമൂലകളെത്തിളല അകകക്കലണരുകളെട്ടുളടെ തരുകക്കണ് തരുലധ്യമലണണ്   ) )   
  
    

അതലയതണ്  അതലയതണ്    < E  < E  യരുളടെ അളെവത്തികനക്കലള്‍ വലരുതലണണ് യരുളടെ അളെവത്തികനക്കലള്‍ വലരുതലണണ് <ADC  <ADC  യരുളടെ അളെവണ് യരുളടെ അളെവണ് ..

അതത്തിനലല്‍ അതത്തിനലല്‍   < B + <ADC < B + <ADC എനതണ്  എനതണ്  180 º  180 º  കയക്കലള്‍ വലരുതലയത്തിരത്തിക്കരുല്ലാം കയക്കലള്‍ വലരുതലയത്തിരത്തിക്കരുല്ലാം . . ( < B + <AEC  = 180 º   ) ( < B + <AEC  = 180 º   ) 

ഒരരു ചതരുര്‍ഭരുജത്തത്തിളന്റെ മമൂനണ് മമൂലകളെത്തിലമൂളടെ വരയണ്ക്കരുന വവൃത്തത്തത്തിളന്റെ  അകത്തലണണ്  നലലലമളത്ത   ഒരരു ചതരുര്‍ഭരുജത്തത്തിളന്റെ മമൂനണ് മമൂലകളെത്തിലമൂളടെ വരയണ്ക്കരുന വവൃത്തത്തത്തിളന്റെ  അകത്തലണണ്  നലലലമളത്ത   

മമൂലളയങത്തില്‍ മമൂലളയങത്തില്‍ , , ആ മമൂലയത്തികലയരുല്ലാം ആ മമൂലയത്തികലയരുല്ലാം ,,എതത്തിര്‍മമൂലയത്തികലയരുല്ലാം കകലണരുകളെട്ടുളടെ തരുകഎതത്തിര്‍മമൂലയത്തികലയരുല്ലാം കകലണരുകളെട്ടുളടെ തരുക  180 180 ºº  യത്തില്‍ കമൂടെരുതലലയത്തിയത്തില്‍ കമൂടെരുതലലയത്തി

  രത്തിക്കരുല്ലാം രത്തിക്കരുല്ലാം ..

സലധധ്യത സലധധ്യത           3 3  ( (  ഒരരു ചതരുര്‍ഭരുജത്തത്തിളന്റെ മമൂനണ് മമൂലകളെത്തിലമൂളടെവരയണ്ക്കരുന വവൃത്തത്തത്തില്‍ നലലലമളത്ത മമൂല ഒരരു ചതരുര്‍ഭരുജത്തത്തിളന്റെ മമൂനണ് മമൂലകളെത്തിലമൂളടെവരയണ്ക്കരുന വവൃത്തത്തത്തില്‍ നലലലമളത്ത മമൂല 
  
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      വരരുനരു   വരരുനരു   ) ) 

        < B + < D  = 180 < B + < D  = 180 º    ( º    ( ഒരരു ചതരുര്‍ഭരുജത്തത്തിളന്റെ മമൂലകളളെലലല്ലാംഒരരു ചതരുര്‍ഭരുജത്തത്തിളന്റെ മമൂലകളളെലലല്ലാം

  ഒരരു വവൃത്തത്തത്തിലലളണങത്തില്‍ അതത്തിളന്റെ എതത്തിര്‍കകലണരുകള്‍ഒരരു വവൃത്തത്തത്തിലലളണങത്തില്‍ അതത്തിളന്റെ എതത്തിര്‍കകലണരുകള്‍

  അനരുപമൂരകമലണണ് അനരുപമൂരകമലണണ്     )   )   

ഒരരു ചതരുര്‍ഭരുജത്തത്തിളന്റെ മമൂനണ് മമൂലകളെത്തിലമൂളടെ വരയണ്ക്കരുന വവൃത്തത്തത്തിലലണണ് നലലലമളത്ത  ഒരരു ചതരുര്‍ഭരുജത്തത്തിളന്റെ മമൂനണ് മമൂലകളെത്തിലമൂളടെ വരയണ്ക്കരുന വവൃത്തത്തത്തിലലണണ് നലലലമളത്ത  മമൂലളയങത്തില്‍മമൂലളയങത്തില്‍

 ,  , ആ മമൂലയത്തികലയരുല്ലാം ആ മമൂലയത്തികലയരുല്ലാം ,,എതത്തിര്‍മമൂലയത്തികലയരുല്ലാം കകലണരുകളെട്ടുളടെ തരുകഎതത്തിര്‍മമൂലയത്തികലയരുല്ലാം കകലണരുകളെട്ടുളടെ തരുക  180 180 º º     ആആയത്തിരത്തിക്കരുല്ലാംയത്തിരത്തിക്കരുല്ലാം  ..

NB : NB : 

ABCD ABCD എന ചതരുര്‍ഭരുജത്തത്തില്‍ എന ചതരുര്‍ഭരുജത്തത്തില്‍ < B + < D  = 180 < B + < D  = 180 º  º  എനത്തിരത്തിക്കളട എനത്തിരത്തിക്കളട . . A , B , C  A , B , C  ഇവയത്തില്‍ കമൂടെത്തിയരുളഇവയത്തില്‍ കമൂടെത്തിയരുള

  വവൃത്തല്ലാം വരക്കരുക വവൃത്തല്ലാം വരക്കരുക .  .  

    D D യരുളടെ സലനല്ലാം വവൃത്തത്തത്തിനകകത്തല യരുളടെ സലനല്ലാം വവൃത്തത്തത്തിനകകത്തല , , പരുറകത്തല പരുറകത്തല , , വവൃത്തത്തത്തില്‍ തളനകയല വവൃത്തത്തത്തില്‍ തളനകയല ? ? 
  

   D  D വവൃത്തത്തത്തിനണ് പരുറത്തലളണങത്തില്‍ വവൃത്തത്തത്തിനണ് പരുറത്തലളണങത്തില്‍ ,,    < B , < D < B , < D       ഇവയരുളടെ തരുക ഇവയരുളടെ തരുക 180 180 º º കയക്കലള്‍ കരുറവലയത്തിരത്തിക്കരുല്ലാം കയക്കലള്‍ കരുറവലയത്തിരത്തിക്കരുല്ലാം . . 

അകപലള്‍ അകപലള്‍   D D വവൃത്തത്തത്തിനണ് പരുറത്തല വവൃത്തത്തത്തിനണ് പരുറത്തല ..

 D  D വവൃത്തത്തത്തിനണ്   അകത്തലളണങത്തില്‍ വവൃത്തത്തത്തിനണ്   അകത്തലളണങത്തില്‍ ,,< B , < D  < B , < D  ഇവയരുളടെ തരുക ഇവയരുളടെ തരുക 180 º 180 º കയക്കലള്‍ കമൂടെരുതലലയത്തിരത്തിക്കരുല്ലാംകയക്കലള്‍ കമൂടെരുതലലയത്തിരത്തിക്കരുല്ലാം
. . 

അകപലള്‍ അകപലള്‍   D D വവൃത്തത്തത്തിനണ് അകത്തല വവൃത്തത്തത്തിനണ് അകത്തല ..
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പരുറത്തരുല്ലാം അകത്തരുമലലത്തതരുളകലണണ്  പരുറത്തരുല്ലാം അകത്തരുമലലത്തതരുളകലണണ്  , ,  D   D  വവൃത്തത്തത്തില്‍ തളനയലണണ്  വവൃത്തത്തത്തില്‍ തളനയലണണ്  ..

ഒരരു  ചതരുര്‍ഭരുജത്തത്തിളന്റെ  എതത്തിര്‍കകലണരുകള്‍ അനരുപമൂരകമലളണങത്തില്‍ അതത്തിളന്റെ നലലരുമമൂലകളെത്തിലമൂളടെഒരരു  ചതരുര്‍ഭരുജത്തത്തിളന്റെ  എതത്തിര്‍കകലണരുകള്‍ അനരുപമൂരകമലളണങത്തില്‍ അതത്തിളന്റെ നലലരുമമൂലകളെത്തിലമൂളടെ

യരുല്ലാം കടെനരുകപലകരുന വവൃത്തല്ലാം വരക്കലല്ലാം യരുല്ലാം കടെനരുകപലകരുന വവൃത്തല്ലാം വരക്കലല്ലാം .  .  

ചതകത്തിയചതരുര്‍ഭരുജല്ലാം ചതകത്തിയചതരുര്‍ഭരുജല്ലാം 

        എതത്തിര്‍കകലണരുകള്‍ അനരുപമൂരകമലയ ചതരുര്‍ഭരുജങ്ങളളെ ചതകത്തിയചതരുര്‍ഭരുജങ്ങള്‍ എനണ് പറയരുനരു എതത്തിര്‍കകലണരുകള്‍ അനരുപമൂരകമലയ ചതരുര്‍ഭരുജങ്ങളളെ ചതകത്തിയചതരുര്‍ഭരുജങ്ങള്‍ എനണ് പറയരുനരു ..  

    

ചതരുരങ്ങളളെലലല്ലാം ചതകത്തിയചതരുര്‍ഭരുജങ്ങളെലണണ്  ചതരുരങ്ങളളെലലല്ലാം ചതകത്തിയചതരുര്‍ഭരുജങ്ങളെലണണ്  . ( . ( ഒരരു ചതരുരത്തത്തിളല കകലണരുകളളെലലല്ലാം ഒരരു ചതരുരത്തത്തിളല കകലണരുകളളെലലല്ലാം 90º 90º   ആണണ് ആണണ് ..

  അതത്തിനലല്‍ എതത്തിര്‍കകലണരുകള്‍ അനരുപമൂരകമലണണ്   അതത്തിനലല്‍ എതത്തിര്‍കകലണരുകള്‍ അനരുപമൂരകമലണണ്   ) ) 

തരുടെര്‍തപവര്‍ത്തനല്ലാം  തരുടെര്‍തപവര്‍ത്തനല്ലാം  

1. 1. ചത്തിതതത്തത്തില്‍ ചത്തിതതത്തത്തില്‍ ABCD ABCD ഒരരു സമപലര്‍ശശ്വലല്ലാംബകമലണണ് ഒരരു സമപലര്‍ശശ്വലല്ലാംബകമലണണ് ..

    ABCD  ABCD  ചതകത്തിയചതരുര്‍ഭരുജമലളണനണ് ളതളെത്തിയത്തിക്കരുക ചതകത്തിയചതരുര്‍ഭരുജമലളണനണ് ളതളെത്തിയത്തിക്കരുക ? ? 
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ഓണ്‍ലലൈന്‍ ഗണണിതകക്ലാസസ്സ്  ഓണ്‍ലലൈന്‍ ഗണണിതകക്ലാസസ്സ്  - X -  28 ( 11 / 09 /2020 )- X -  28 ( 11 / 09 /2020 )
      

വര്‍കസ്സ്ഷഷീറസ്സ് വര്‍കസ്സ്ഷഷീറസ്സ് 

1.1.  ചചിതത്രതചില്‍ ചചിതത്രതചില്‍ < A = 75 º  , < B  = 65 º< A = 75 º  , < B  = 65 º

  a)  <  C    a)  <  C  യയുടടെ അളടവെനന്ത്  യയുടടെ അളടവെനന്ത്  ? ? 

  b)   < D    b)   < D  യയുടടെ അളടവെനന്ത്  യയുടടെ അളടവെനന്ത്  ? ? 

2.  2.    ചചിതത്രതചില്‍ ചചിതത്രതചില്‍ <P  = 60º , PS <P  = 60º , PS എന്നവെശശം എന്നവെശശം QR  QR  എന്നവെശതചിനന്ത്എന്നവെശതചിനന്ത്

          സമമാനരമമാണന്ത്  സമമാനരമമാണന്ത്  ..

  
  a) <  R    a) <  R  ടന്റെ  അളടവെനന്ത്  ടന്റെ  അളടവെനന്ത്  ? ? 

  b) <  RQT    b) <  RQT  യയുടടെ അളടവെനന്ത്  യയുടടെ അളടവെനന്ത്  ? ? 

  c) <  PQR    c) <  PQR  ടന്റെ  അളടവെനന്ത്  ടന്റെ  അളടവെനന്ത്  ? ? 

  d) <  S    d) <  S  ടന്റെ  അളടവെനന്ത്  ടന്റെ  അളടവെനന്ത്  ? ? 
    
3.3.  ചചിതത്രതചില്‍  ചചിതത്രതചില്‍  <<A = 70 º , < F = 80 ºA = 70 º , < F = 80 º

  a) < BCD    a) < BCD  യയുടടെ അളടവെനന്ത്  യയുടടെ അളടവെനന്ത്  ? ? 

  b) <  BCF    b) <  BCF  ടന്റെ  അളടവെനന്ത്  ടന്റെ  അളടവെനന്ത്  ? ? 

  c) <  E    c) <  E  യയുടടെ അളടവെനന്ത്  യയുടടെ അളടവെനന്ത്  ? ? 

  d) <  CBE    d) <  CBE  യയുടടെ അളടവെനന്ത്  യയുടടെ അളടവെനന്ത്  ? ? 

  e)  <  ABC    e)  <  ABC  യയുടടെ അളടവെനന്ത്  യയുടടെ അളടവെനന്ത്  ? ? 

  f)  <  D    f)  <  D  യയുടടെ അളടവെനന്ത്  യയുടടെ അളടവെനന്ത്  ? ? 

4. 4. ചചിതത്രതചില്‍ ചചിതത്രതചില്‍ < A = 80 º  . AD = AB  , BC = CD< A = 80 º  . AD = AB  , BC = CD

  a)  < C    a)  < C  യയുടടെ അളടവെനന്ത്  യയുടടെ അളടവെനന്ത്  ? ? 

  b) <  ADB    b) <  ADB  യയുടടെ അളടവെനന്ത്  യയുടടെ അളടവെനന്ത്  ? ? 

  c) <  BDC    c) <  BDC  യയുടടെ അളടവെനന്ത്  യയുടടെ അളടവെനന്ത്  ? ? 

  d) <  ABC    d) <  ABC  യയുടടെ അളടവെനന്ത്  യയുടടെ അളടവെനന്ത്  ? ? 
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ഓണ്‍ലലൈന്‍ ഗണണിതകക്ലാസസ്സ്  ഓണ്‍ലലൈന്‍ ഗണണിതകക്ലാസസ്സ്  - X -  29 ( 14 / 09 /2020 )- X -  29 ( 14 / 09 /2020 )
      

    കഴഴിഞ്ഞകക്ലാസഴില്‍ നക്ലാനാം പഠഴിച്ചതതെനക്ലാണണ്  കഴഴിഞ്ഞകക്ലാസഴില്‍ നക്ലാനാം പഠഴിച്ചതതെനക്ലാണണ്  ? ? 

ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജനാം ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജനാം 

        എതെഴിര്‍കകക്ലാണതുകള്‍ അനതുപപൂരകമക്ലായ ചതെതുര്‍ഭതുജങ്ങതളെ ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജങ്ങള്‍ എനണ് പറയതുനതു എതെഴിര്‍കകക്ലാണതുകള്‍ അനതുപപൂരകമക്ലായ ചതെതുര്‍ഭതുജങ്ങതളെ ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജങ്ങള്‍ എനണ് പറയതുനതു . . 

      ഒരതു ചതെതുര്‍ഭതുജതഴിതന്റെ മപൂനണ് മപൂലകളെഴിലപൂതടെ വരയണ്കതുന വവൃതതഴിതന്റെ  പതുറതക്ലാണണ്  നക്ലാലക്ലാമതതഒരതു ചതെതുര്‍ഭതുജതഴിതന്റെ മപൂനണ് മപൂലകളെഴിലപൂതടെ വരയണ്കതുന വവൃതതഴിതന്റെ  പതുറതക്ലാണണ്  നക്ലാലക്ലാമതത

  മപൂലതയങഴില്‍ മപൂലതയങഴില്‍ , , ആ മപൂലയഴികലയതുനാം ആ മപൂലയഴികലയതുനാം , , എതെഴിര്‍മപൂലയഴികലയതുനാം കകക്ലാണതുകളെളുതടെ തെതുകഎതെഴിര്‍മപൂലയഴികലയതുനാം കകക്ലാണതുകളെളുതടെ തെതുക  180 180 ºº    യഴില്‍ കതുറവക്ലായഴിയഴില്‍ കതുറവക്ലായഴി

  രഴികതുനാം രഴികതുനാം 

      ഒരതു ചതെതുര്‍ഭതുജതഴിതന്റെ മപൂനണ് മപൂലകളെഴിലപൂതടെ വരയണ്കതുനവവൃതതഴിതന്റെ  അകതക്ലാണണ്  നക്ലാലക്ലാമതതഒരതു ചതെതുര്‍ഭതുജതഴിതന്റെ മപൂനണ് മപൂലകളെഴിലപൂതടെ വരയണ്കതുനവവൃതതഴിതന്റെ  അകതക്ലാണണ്  നക്ലാലക്ലാമതത
      

മപൂലതയങഴില്‍ മപൂലതയങഴില്‍ , , ആ മപൂലയഴികലയതുനാം ആ മപൂലയഴികലയതുനാം ,,എതെഴിര്‍മപൂലയഴികലയതുനാം കകക്ലാണതുകളെളുതടെ തെതുകഎതെഴിര്‍മപൂലയഴികലയതുനാം കകക്ലാണതുകളെളുതടെ തെതുക  180 180 ºº  യഴില്‍ കപൂടെതുതെലക്ലായഴിയഴില്‍ കപൂടെതുതെലക്ലായഴി

  രഴികതുനാം രഴികതുനാം ..

      ഒരതു ചതെതുര്‍ഭതുജതഴിതന്റെ മപൂനണ് മപൂലകളെഴിലപൂതടെ വരയണ്കതുന വവൃതതഴിലക്ലാണണ് നക്ലാലക്ലാമതത  മപൂലതയങഴി ഒരതു ചതെതുര്‍ഭതുജതഴിതന്റെ മപൂനണ് മപൂലകളെഴിലപൂതടെ വരയണ്കതുന വവൃതതഴിലക്ലാണണ് നക്ലാലക്ലാമതത  മപൂലതയങഴി 

    ല്‍ ല്‍   , , ആ മപൂലയഴികലയതുനാം ആ മപൂലയഴികലയതുനാം ,,എതെഴിര്‍മപൂലയഴികലയതുനാം കകക്ലാണതുകളെളുതടെ തെതുകഎതെഴിര്‍മപൂലയഴികലയതുനാം കകക്ലാണതുകളെളുതടെ തെതുക  180 180 º º     ആയഴിരഴികതുനാംആയഴിരഴികതുനാം  ..

    ഒരതു  ചതെതുര്‍ഭതുജതഴിതന്റെ  എതെഴിര്‍കകക്ലാണതുകള്‍ അനതുപപൂരകമക്ലാതണങഴില്‍ അതെഴിതന്റെ നക്ലാലതുമപൂലകളെഴിലപൂതടെഒരതു  ചതെതുര്‍ഭതുജതഴിതന്റെ  എതെഴിര്‍കകക്ലാണതുകള്‍ അനതുപപൂരകമക്ലാതണങഴില്‍ അതെഴിതന്റെ നക്ലാലതുമപൂലകളെഴിലപൂതടെ

    യതുനാം കടെനതുകപക്ലാകതുന വവൃതനാം വരകക്ലാനാം യതുനാം കടെനതുകപക്ലാകതുന വവൃതനാം വരകക്ലാനാം .  .  

NB :   NB :   ചഴികതെതഴില്‍ ചഴികതെതഴില്‍ ABCD ABCD ഒരതു സമപക്ലാര്‍ശശ്വലനാംബകമക്ലാണണ് ഒരതു സമപക്ലാര്‍ശശ്വലനാംബകമക്ലാണണ് ..

              < A =  < B      < A =  < B  എനണ് തതെളെഴിയഴികതുക  എനണ് തതെളെഴിയഴികതുക  ? ? 

ഉതരനാം ഉതരനാം 

സമപക്ലാര്‍ശശ്വലനാംബകനാം  സമപക്ലാര്‍ശശ്വലനാംബകനാം  ABCD ABCD   യഴില്‍ യഴില്‍ 

          AD  =  B C            AD  =  B C  കപൂടെക്ലാതതെ കപൂടെക്ലാതതെ AB  AB  കണ്  സമക്ലാനരമക്ലാണണ്  കണ്  സമക്ലാനരമക്ലാണണ്  DC . DC . 

    AD     AD കണ്  സമക്ലാനരമക്ലായഴി കണ്  സമക്ലാനരമക്ലായഴി C C   യഴിലപൂതടെ വരകതുനവര  യഴിലപൂതടെ വരകതുനവര  AB AB   തയ തയ 

      E E യഴില്‍ മതുറഴികതുനതു യഴില്‍ മതുറഴികതുനതു   ..

  ADCE   ADCE ഒരതു സക്ലാമക്ലാനരഴികമക്ലാണണ് ഒരതു സക്ലാമക്ലാനരഴികമക്ലാണണ് . (  AE . (  AE സമക്ലാനരനാംസമക്ലാനരനാം  DC , AD DC , AD സമക്ലാനരനാംസമക്ലാനരനാം  CE  ) CE  ) 

  < A =  < BEC  =   < A =  < BEC  = xxºº

കതെഴികകക്ലാണനാം കതെഴികകക്ലാണനാം BCE BCE ല്‍ ല്‍ , , < BEC  =  < B    = < BEC  =  < B    = xxº      (   CE = BC  ,  AD = BC  ) º      (   CE = BC  ,  AD = BC  ) 

  അതെക്ലായതെണ് അതെക്ലായതെണ്   , ,  < A =  < BEC  = < B    ===> < A =  < B   < A =  < BEC  = < B    ===> < A =  < B  
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  1.  1.    ചഴികതെതഴില്‍ ചഴികതെതഴില്‍ ABCD ABCD ഒരതു സമപക്ലാര്‍ശശ്വലനാംബകമക്ലാണണ് ഒരതു സമപക്ലാര്‍ശശ്വലനാംബകമക്ലാണണ് .  .  

          ABCD  ABCD  ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജമക്ലാതണനണ് തതെളെഴിയഴികതുക ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജമക്ലാതണനണ് തതെളെഴിയഴികതുക ?  ?  

ഉതരനാം ഉതരനാം 

 [  [ സമപക്ലാര്‍ശശ്വലനാംബകനാം  സമപക്ലാര്‍ശശ്വലനാംബകനാം  ABCD ABCD   യഴില്‍ യഴില്‍ 

          AD  =  B C             AD  =  B C   

        AB  AB  കണ്  സമക്ലാനരമക്ലാണണ്  കണ്  സമക്ലാനരമക്ലാണണ്  DC . DC . കപൂടെക്ലാതതെ കപൂടെക്ലാതതെ < A =  < B    ]< A =  < B    ]

 < A  + <  D = 180  < A  + <  D = 180 º   (º   (    AB  AB  കണ്  സമക്ലാനരമക്ലാണണ്  കണ്  സമക്ലാനരമക്ലാണണ്  DC DC , , ആനരസഹകകക്ലാണതുകള്‍ അനതുപപൂരകമക്ലാണണ് ആനരസഹകകക്ലാണതുകള്‍ അനതുപപൂരകമക്ലാണണ് ))

    < B  + <  D = 180   < B  + <  D = 180 º     (  º     (      < A =  < B   )  < A =  < B   )  

  എതെഴിര്‍കകക്ലാണതുകള്‍ അനതുപപൂരകമക്ലായതെഴിനക്ലാല്‍ എതെഴിര്‍കകക്ലാണതുകള്‍ അനതുപപൂരകമക്ലായതെഴിനക്ലാല്‍   ABCD  ABCD  ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജമക്ലാണണ് ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജമക്ലാണണ് ..

2.2.

ഉതരനാം ഉതരനാം 

< BDC =  < BAC = 50 < BDC =  < BAC = 50 º   (  º   (  ഒരതു ചക്ലാപനാം മറതുചക്ലാപതഴിഒരതു ചക്ലാപനാം മറതുചക്ലാപതഴി

                                                            ലതുണക്ലാകതുന കകക്ലാണതുകള്‍ തെതുലല്യമക്ലാണണ് ലതുണക്ലാകതുന കകക്ലാണതുകള്‍ തെതുലല്യമക്ലാണണ് ) ) 

< ACD =  < ABD  = 30 < ACD =  < ABD  = 30 º  º  

  < CBD =  < CAD  = 45 < CBD =  < CAD  = 45 º  º  

 < ADB =  55 º  (   < ADB =  55 º  (  < ABC  +   < ADC  = 180 < ABC  +   < ADC  = 180 º º  ,   ,  അകതെഅകതെ

                ചക്ലാപതഴിലതുനാം മറതുചക്ലാപതഴിലതുനാം ഉണക്ലാകതുന ഏതെണ് കജക്ലാടെഴി  ചക്ലാപതഴിലതുനാം മറതുചക്ലാപതഴിലതുനാം ഉണക്ലാകതുന ഏതെണ് കജക്ലാടെഴി  
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        കകക്ലാണതുകളെളുനാം അനതുപപൂരകമക്ലാണണ് കകക്ലാണതുകളെളുനാം അനതുപപൂരകമക്ലാണണ് )  )  

< ADB =  < ACB = 55 º  < ADB =  < ACB = 55 º  

  കതെഴികകക്ലാണനാം കതെഴികകക്ലാണനാം   AOB AOB ല്‍   ല്‍   , , < AOB  =  180 - ( 50 + 30 ) = 180 – 80 = 100 º          (< AOB  =  180 - ( 50 + 30 ) = 180 – 80 = 100 º          (  കതെഴികകക്ലാണതഴിതലകതെഴികകക്ലാണതഴിതല

                                                                                                                                                                                                                              കകക്ലാണതുകളെളുതടെ തെതുകകകക്ലാണതുകളെളുതടെ തെതുക  180 º )180 º )

    < AOB  = < AOB  =   < COD  = 100 º    (  < COD  = 100 º    (  എതെഴിര്‍കകക്ലാണതുകള്‍ എതെഴിര്‍കകക്ലാണതുകള്‍ ) ) 

   < AOD   = 180  -    < AOD   = 180  -   < AOB    = 180 –  100  = 80 º   ( < AOB    = 180 –  100  = 80 º   ( കരഖഖീയകജക്ലാടെഴി കരഖഖീയകജക്ലാടെഴി ) ) 

   < AOD   =  <  BOC     =  80 º    (     < AOD   =  <  BOC     =  80 º    (  എതെഴിര്‍കകക്ലാണതുകള്‍ എതെഴിര്‍കകക്ലാണതുകള്‍ )  )  

ചതെതുര്‍ഭതുജതഴിതല കകക്ലാണതുകള്‍  ചതെതുര്‍ഭതുജതഴിതല കകക്ലാണതുകള്‍  

 <  DAB  = 45 + 55 = 95 º <  DAB  = 45 + 55 = 95 º

 <  ABC  = 30  + 45 = 75 º <  ABC  = 30  + 45 = 75 º

 <  BCD  = 55 + 30 = 85 º <  BCD  = 55 + 30 = 85 º

 <  CDA  = 50 + 55 = 105 º <  CDA  = 50 + 55 = 105 º

തെതുടെര്‍കപവര്‍തനങ്ങള്‍ തെതുടെര്‍കപവര്‍തനങ്ങള്‍ 

1. 1. ചഴികതെതഴില്‍ ചഴികതെതഴില്‍ PQRS PQRS ഒരതു സമപക്ലാര്‍ശശ്വലനാംബകമക്ലാണണ് ഒരതു സമപക്ലാര്‍ശശ്വലനാംബകമക്ലാണണ് ..

കപൂടെക്ലാതതെകപൂടെക്ലാതതെ  QR QR എന വശനാം എന വശനാം XX  കലകണ് നഖീടഴി വരച്ചഴിരഴികതുനതു കലകണ് നഖീടഴി വരച്ചഴിരഴികതുനതു ..

  < SRX = 100º  < SRX = 100º  ആയക്ലാല്‍ ആയക്ലാല്‍ PQRS PQRS   തല എലക്ലാ കകക്ലാണതുകളെളുനാംതല എലക്ലാ കകക്ലാണതുകളെളുനാം

കണകക്ലാകതുക കണകക്ലാകതുക ..

2. 2. സമപക്ലാര്‍ശശ്വമലക്ലാത ലനാംബകങ്ങതളെക്ലാനതുനാം ചകകഴിയമല എനണ് തതെളെഴിയഴികതുക സമപക്ലാര്‍ശശ്വമലക്ലാത ലനാംബകങ്ങതളെക്ലാനതുനാം ചകകഴിയമല എനണ് തതെളെഴിയഴികതുക ? ? 
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ഓണ്‍ലലൈന്‍ ഗണണിതകക്ലാസസ്സ്  ഓണ്‍ലലൈന്‍ ഗണണിതകക്ലാസസ്സ്  - X -  29 ( 14 / 09 /2020 )- X -  29 ( 14 / 09 /2020 )
      

വര്‍കസ്സ്ഷഷീറസ്സ് വര്‍കസ്സ്ഷഷീറസ്സ് 

1.1.    ചചിതത്രതചില്‍ ചചിതത്രതചില്‍ ABC ABC ഒരരു സമഭരുജതത്രചികകകോണമകോണണ് ഒരരു സമഭരുജതത്രചികകകോണമകോണണ് .  < CAD = 20 º.  < CAD = 20 º

  a)  <  B     a)  <  B   യരുടടെ അളടവെനണ്  യരുടടെ അളടവെനണ്  ? ? 

  b)  < D    b)  < D  യരുടടെ അളടവെനണ്  യരുടടെ അളടവെനണ്  ? ? 

  c) <  BAD    c) <  BAD  യരുടടെ അളടവെനണ്  യരുടടെ അളടവെനണ്  ? ? 

d)  < BCD d)  < BCD യരുടടെ അളടവെനണ്  യരുടടെ അളടവെനണ്  ??

2. 2. ചചിതത്രതചില്‍ രണണ് വെവൃതങ്ങള്‍ ചചിതത്രതചില്‍ രണണ് വെവൃതങ്ങള്‍ S , R  S , R  എനചി ബചിനരുക്കളചില്‍ കകൂടചിമരുടട്ടുനരു എനചി ബചിനരുക്കളചില്‍ കകൂടചിമരുടട്ടുനരു .   .   PQ PQ എന വെശതചിനണ്എന വെശതചിനണ്

സമകോനരമകോണണ് സമകോനരമകോണണ് RS RS എന വെശശം എന വെശശം . .  < Q = 80 º  < Q = 80 º 

  a) < PSR   a) < PSR ടന്റെ അളടവെനണ്  ടന്റെ അളടവെനണ്  ? ? 

  b) <  RST    b) <  RST  യരുടടെ അളടവെനണ്  യരുടടെ അളടവെനണ്  ? ? 

  c) <  U   c) <  U ടന്റെ അളടവെനണ്  ടന്റെ അളടവെനണ്  ? ? 

  d) <  SRU    d) <  SRU  യരുടടെ അളടവെനണ്  യരുടടെ അളടവെനണ്  ? ? 

  e)  <  T    e)  <  T  യരുടടെ അളടവെനണ്  യരുടടെ അളടവെനണ്  ? ? 

  f)  <  P     f)  <  P   യരുടടെ അളടവെനണ്  യരുടടെ അളടവെനണ്  ? ? 

3.  3.  ചചിതത്രതചില്‍ ചചിതത്രതചില്‍ < DCE = 30 º  , < CFD = 50 º  ,< DCE = 30 º  , < CFD = 50 º  ,

     < EDF  = 40 º        < EDF  = 40 º   

 a ) < DFE  a ) < DFE യരുടടെ യരുടടെ   അളടവെനണ്  അളടവെനണ്  ? ? 

  b) <  CED   b) <  CED യരുടടെ അളടവെനണ്  യരുടടെ അളടവെനണ്  ? ? 

  c) < ECF   c) < ECF ടന്റെ അളടവെനണ്  ടന്റെ അളടവെനണ്  ? ? 

  d) <  CDF   d) <  CDF ടന്റെ  അളടവെനണ്  ടന്റെ  അളടവെനണ്  ? ? 

  e)  < DEF    e)  < DEF  ടന്റെ  അളടവെനണ്  ടന്റെ  അളടവെനണ്  ? ? 

  f)  < CEF    f)  < CEF  ടന്റെ  അളടവെനണ്  ടന്റെ  അളടവെനണ്  ? ? 
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4.4.

  ചചിതത്രതചില്‍  മകൂനണ് വെവൃതങ്ങള്‍ ചചിതത്രതചില്‍  മകൂനണ് വെവൃതങ്ങള്‍   E , F, G , H  E , F, G , H  എനചി ബചിനരുക്കളചില്‍ കകൂടചിമരുടട്ടുനരു എനചി ബചിനരുക്കളചില്‍ കകൂടചിമരുടട്ടുനരു . . 

  < A = 85 º , < B = 75 º   < A = 85 º , < B = 75 º   

  a) < AEF   a) < AEF ടന്റെ അളടവെനണ്  ടന്റെ അളടവെനണ്  ? ? 

  b) <  FEG    b) <  FEG  യരുടടെ അളടവെനണ്  യരുടടെ അളടവെനണ്  ? ? 

  c) <  FHG   c) <  FHG യരുടടെ അളടവെനണ്  യരുടടെ അളടവെനണ്  ? ? 

  d) <  D   d) <  D യരുടടെ അളടവെനണ്  യരുടടെ അളടവെനണ്  ? ? 

  e)  <  BFE    e)  <  BFE  യരുടടെ അളടവെനണ്  യരുടടെ അളടവെനണ്  ? ? 

  f)  <  C    f)  <  C  യരുടടെ അളടവെനണ്  യരുടടെ അളടവെനണ്  ? ? 

5. 5. ചചിതത്രതചില്‍ ചചിതത്രതചില്‍ PQR PQR ഒരരു സമഭരുജതത്രചികകകോണമകോണണ്  ഒരരു സമഭരുജതത്രചികകകോണമകോണണ്  ..

  a) < P   a) < P യരുടടെ അളടവെനണ്  യരുടടെ അളടവെനണ്  ? ? 

  b) <  SQR    b) <  SQR  ടന്റെ അളടവെനണ്  ടന്റെ അളടവെനണ്  ? ? 

  c) <  T   c) <  T യരുടടെ അളടവെനണ്  യരുടടെ അളടവെനണ്  ? ? 

  d) <  QRT   d) <  QRT യരുടടെ അളടവെനണ്  യരുടടെ അളടവെനണ്  ? ? 

  e)    e)    PST PST ഒരരു സമഭരുജതത്രചികകകോണമകോടണനണ്  ടത്രളചിയചിക്കരുക ഒരരു സമഭരുജതത്രചികകകോണമകോടണനണ്  ടത്രളചിയചിക്കരുക     ??
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ഓണ്‍ലലൈന്‍ ഗണണിതകക്ലാസസ്സ്  ഓണ്‍ലലൈന്‍ ഗണണിതകക്ലാസസ്സ്  - X -  30 ( 15 / 09 /2020 )- X -  30 ( 15 / 09 /2020 )
      

    കഴഴിഞ്ഞകക്ലാസഴില്‍ നക്ലാനാം പഠഴിച്ചതതെനക്ലാണണ്  കഴഴിഞ്ഞകക്ലാസഴില്‍ നക്ലാനാം പഠഴിച്ചതതെനക്ലാണണ്  ? ? 

ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജനാം ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജനാം 

      നക്ലാലതു മമൂലകളളനാം വവൃത്തത്തഴിലക്ലായ  ചതെതുര്‍ഭതുജമക്ലാണണ് ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജനാം നക്ലാലതു മമൂലകളളനാം വവൃത്തത്തഴിലക്ലായ  ചതെതുര്‍ഭതുജമക്ലാണണ് ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജനാം .   .   

ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജങ്ങളളതടെ  എതെഴിര്‍ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജങ്ങളളതടെ  എതെഴിര്‍ശശീര്‍ഷ ശശീര്‍ഷ കകക്ലാണതുകള്‍ അനതുപമൂരകമക്ലാണണ്   കകക്ലാണതുകള്‍ അനതുപമൂരകമക്ലാണണ്   . . 

ABCD ABCD എന്ന ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജത്തഴില്‍  എന്ന ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജത്തഴില്‍  

    < A + < C  = 180 < A + < C  = 180 ºº

  < B + < D = 180 º< B + < D = 180 º

എതെഴിര്‍ശശീര്‍ഷകകക്ലാണതുകള്‍ അനതുപമൂരകമക്ലായ ചതെതുര്‍ഭതുജങ്ങള്‍ ചകകഴിയമക്ലാണണ്  എതെഴിര്‍ശശീര്‍ഷകകക്ലാണതുകള്‍ അനതുപമൂരകമക്ലായ ചതെതുര്‍ഭതുജങ്ങള്‍ ചകകഴിയമക്ലാണണ്  

ഇതെതുവതര പരഴിചയതപ്പെട്ട ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജങ്ങള്‍ ഇതെതുവതര പരഴിചയതപ്പെട്ട ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജങ്ങള്‍ 

ചതെതുരനാം ചതെതുരനാം , , സമചതെതുരനാം സമചതെതുരനാം , , സമപക്ലാര്‍ശശ്വലനാംബകനാംസമപക്ലാര്‍ശശ്വലനാംബകനാം

ഈ  ആശയങ്ങളളമക്ലായഴി ബന്ധതപ്പെട്ട കപശണ്നങ്ങള്‍ ചര്‍ച്ച തചയക്ലാനാം  ഈ  ആശയങ്ങളളമക്ലായഴി ബന്ധതപ്പെട്ട കപശണ്നങ്ങള്‍ ചര്‍ച്ച തചയക്ലാനാം      . . 

1. 1. സമപക്ലാര്‍ശശ്വമലക്ലാത്ത ലനാംബകങ്ങതളക്ലാന്നതുനാം ചകകഴിയമല എന്നണ് തതെളഴിയഴികതുക സമപക്ലാര്‍ശശ്വമലക്ലാത്ത ലനാംബകങ്ങതളക്ലാന്നതുനാം ചകകഴിയമല എന്നണ് തതെളഴിയഴികതുക ??

        ഉത്തരനാം ഉത്തരനാം   . . 

ചഴികതെത്തഴില്‍ ചഴികതെത്തഴില്‍ ABCD  ABCD  ഒരതു ഒരതു സമപക്ലാര്‍ശശ്വമലക്ലാത്ത ലനാംബകമക്ലാണണ് സമപക്ലാര്‍ശശ്വമലക്ലാത്ത ലനാംബകമക്ലാണണ് . . 

   < A  + < D = 180  < A  + < D = 180 º º   (  AB   (  AB സമക്ലാനരനാം സമക്ലാനരനാം DC , DC , 

                                                                                  ആനരസഹകകക്ലാണതുകള്‍ അനതുപമൂരകമക്ലാണണ് ആനരസഹകകക്ലാണതുകള്‍ അനതുപമൂരകമക്ലാണണ്   ) ) 
കമൂടെക്ലാതതെ കമൂടെക്ലാതതെ   

    

  എതെഴിര്‍കകക്ലാണതുകള്‍ അനതുപമൂരകമലക്ലാത്തതെഴിനക്ലാല്‍  എതെഴിര്‍കകക്ലാണതുകള്‍ അനതുപമൂരകമലക്ലാത്തതെഴിനക്ലാല്‍  ABCD ABCD ചകകഴിയമല  ചകകഴിയമല  ..

അതെക്ലായതെണ്  അതെക്ലായതെണ്    സമപക്ലാര്‍ശശ്വമലക്ലാത്ത ലനാംബകങ്ങതളക്ലാന്നതുനാം ചകകഴിയമല  സമപക്ലാര്‍ശശ്വമലക്ലാത്ത ലനാംബകങ്ങതളക്ലാന്നതുനാം ചകകഴിയമല  ..
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ഉത്തരനാം ഉത്തരനാം . . 

ചഴികതെത്തഴില്‍ ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജനാംചഴികതെത്തഴില്‍ ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജനാം  ABCD ABCD യഴിതലയഴിതല  B B എന്ന മമൂലയഴിതല പതുറനാംകകക്ലാണക്ലാണണ് എന്ന മമൂലയഴിതല പതുറനാംകകക്ലാണക്ലാണണ് < CBE  .< CBE  .

< CBE =  < CBE =  x x º  º  എതന്നടെതുത്തക്ലാല്‍ എതന്നടെതുത്തക്ലാല്‍ 

  < ABC  = 180 - < ABC  = 180 - x x º  ( º  ( കരഖശീയകജക്ലാടെഴി കരഖശീയകജക്ലാടെഴി ))

< ADC = 180 - ( < ADC = 180 - (  180 -  180 - x x º   )  º   )  

              = 180 – 180  +                = 180 – 180  +  x x º  =  º  =  x x º  º  = < CBE = < CBE 

        (          (  < ABC + < ABC + < ADC = 180  , < ADC = 180  , ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജ

    ത്തഴിതന്റെ   എതെഴിര്‍കകക്ലാണതുകള്‍ അനതുപമൂരകമക്ലാണണ്  ത്തഴിതന്റെ   എതെഴിര്‍കകക്ലാണതുകള്‍ അനതുപമൂരകമക്ലാണണ്    ) ) 
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ഉത്തരനാം ഉത്തരനാം ..

PQ PQ കയക്ലാജഴിപ്പെഴികതുക  കയക്ലാജഴിപ്പെഴികതുക  

< ABQ  = < ABQ  = x x º  º  എതന്നടെതുത്തക്ലാല്‍ എതന്നടെതുത്തക്ലാല്‍ 
  

 < APQ  =  180 -  < APQ  =  180 - x x º º 

                        ( ABQP                         ( ABQP ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജനാം ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജനാം ) ) 

< QPC  =  < QPC  =    x x º    (  º    (   < APQ  =  180 -  < APQ  =  180 - x x º   ,  º   ,  കരഖശീയകജക്ലാടെഴി   കരഖശീയകജക്ലാടെഴി   ))

< CDQ = < CDQ =  180 -  180 - x x º    (  PQDC  º    (  PQDC  ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജനാം ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജനാം ) ) 

    

   AB   AB  സമക്ലാനരനാം സമക്ലാനരനാം   CD     (  CD     (  < ABQ  = < ABQ  = x x º   , < CDQ = º   , < CDQ =  180 -  180 - x x º    , º    , ആനരസഹകകക്ലാണതുകള്‍ ആനരസഹകകക്ലാണതുകള്‍ 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                          അനതുപമൂരകമക്ലാണണ്  അനതുപമൂരകമക്ലാണണ്  ) ) 
  AB  ABCD  CD  ഒരതു സമപക്ലാര്‍ശശ്വലനാംബകമക്ലാണണ്  ഒരതു സമപക്ലാര്‍ശശ്വലനാംബകമക്ലാണണ്  (  (     AB   AB  സമക്ലാനരനാം സമക്ലാനരനാം   CD  , AC = BD ) CD  , AC = BD ) 

    അതെഴിനക്ലാല്‍ അതെഴിനക്ലാല്‍   ABABCD  CD  ഒരതു  ചകകഴിയ ചതെതുര്‍ഭതുജമക്ലാണണ്  ഒരതു  ചകകഴിയ ചതെതുര്‍ഭതുജമക്ലാണണ്  .   ( .   ( സമപക്ലാര്‍ശശ്വലനാംബകങ്ങള്‍  ചകകഴിയമക്ലാണണ് സമപക്ലാര്‍ശശ്വലനാംബകങ്ങള്‍  ചകകഴിയമക്ലാണണ് ) ) 

NB :  (  NB :  (  ഓര്‍മ പതുതെതുകക്ലാന്‍  ഓര്‍മ പതുതെതുകക്ലാന്‍  ) ) 

    

    ചഴികതെത്തഴില്‍ ചഴികതെത്തഴില്‍ ABCD ABCD ഒരതു സമപക്ലാര്‍ശശ്വലനാംബകമക്ലാണണ് ഒരതു സമപക്ലാര്‍ശശ്വലനാംബകമക്ലാണണ് .  .  

          ABCD  ABCD  ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജമക്ലാതണന്നണ് തതെളഴിയഴികതുക ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജമക്ലാതണന്നണ് തതെളഴിയഴികതുക ?  ?  

ഉത്തരനാം ഉത്തരനാം 

 [  [ സമപക്ലാര്‍ശശ്വലനാംബകനാം  സമപക്ലാര്‍ശശ്വലനാംബകനാം  ABCD ABCD   യഴില്‍ യഴില്‍ 

          AD  =  B C             AD  =  B C   

        AB  AB  കണ്  സമക്ലാനരമക്ലാണണ്  കണ്  സമക്ലാനരമക്ലാണണ്  DC . DC . കമൂടെക്ലാതതെ കമൂടെക്ലാതതെ < A =  < B    ]< A =  < B    ]

 < A  + <  D = 180 º   ( < A  + <  D = 180 º   (    AB  AB  കണ്  സമക്ലാനരമക്ലാണണ്  കണ്  സമക്ലാനരമക്ലാണണ്  DC ,DC ,ആനരസഹകകക്ലാണതുകള്‍ അനതുപമൂരകമക്ലാണണ് ആനരസഹകകക്ലാണതുകള്‍ അനതുപമൂരകമക്ലാണണ് ))
    
 < B  + <  D = 180 º     (    < B  + <  D = 180 º     (     < A =  < B   )  < A =  < B   )  

  എതെഴിര്‍കകക്ലാണതുകള്‍ അനതുപമൂരകമക്ലായതെഴിനക്ലാല്‍ എതെഴിര്‍കകക്ലാണതുകള്‍ അനതുപമൂരകമക്ലായതെഴിനക്ലാല്‍   ABCD  ABCD  ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജമക്ലാണണ് ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജമക്ലാണണ് ..
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തെതുടെര്‍കപവര്‍ത്തനനാം തെതുടെര്‍കപവര്‍ത്തനനാം   

SARATH .A .S , HST ,GHS ANCHACHAVADISARATH .A .S , HST ,GHS ANCHACHAVADI



ഓണ്‍ലലൈന്‍ ഗണണിതകക്ലാസസ്സ്  ഓണ്‍ലലൈന്‍ ഗണണിതകക്ലാസസ്സ്  - X -  30 ( 15 / 09 /2020 )- X -  30 ( 15 / 09 /2020 )
        വര്‍കസ്സ്ഷഷീറസ്സ് വര്‍കസ്സ്ഷഷീറസ്സ് 

1. 1. ചചിതത്രതചില്‍ ചചിതത്രതചില്‍ DP = CP  DP = CP  ,  ,  < CPD = 30 º< CPD = 30 º

  a)   < PCD   a)   < PCD യയുടടെ അളടവെനന്ത് യയുടടെ അളടവെനന്ത് ? ? 

  b)  < BCD   b)  < BCD യയുടടെ അളടവെനന്ത് യയുടടെ അളടവെനന്ത് ? ? 

  c)  < A    c)  < A  യയുടടെ അളടവെനന്ത് യയുടടെ അളടവെനന്ത് ? ? 

  d)  < ADC   d)  < ADC യയുടടെ അളടവെനന്ത് യയുടടെ അളടവെനന്ത് ??

  e)  < B   e)  < B യയുടടെ അളടവെനന്ത് യയുടടെ അളടവെനന്ത് ??

2. 2. ചചിതത്രതചില്‍  ചചിതത്രതചില്‍  < PQR = 110 º  , < STU = 100 º< PQR = 110 º  , < STU = 100 º

   a)   < RQT  a)   < RQT യയുടടെ അളടവെനന്ത് യയുടടെ അളടവെനന്ത് ? ? 

  b)  < S   b)  < S ടന്റെ  അളടവെനന്ത് ടന്റെ  അളടവെനന്ത് ? ? 

  c)  < STQ   c)  < STQ ടന്റെ അളടവെനന്ത് ടന്റെ അളടവെനന്ത് ? ? 

  d)  < R   d)  < R ടന്റെ അളടവെനന്ത് ടന്റെ അളടവെനന്ത് ??

3. 3. ചചിതത്രതചില്‍ചചിതത്രതചില്‍  AB , DC AB , DC എനചി വെരകള്‍ സമമാനരമമാണന്ത് എനചി വെരകള്‍ സമമാനരമമാണന്ത് ..< A = 80 º < A = 80 º 

  a)   < DNM   a)   < DNM   ടന്റെ  അളടവെനന്ത് ടന്റെ  അളടവെനന്ത് ? ? 

  b)  < D   b)  < D യയുടടെ അളടവെനന്ത് യയുടടെ അളടവെനന്ത് ? ? 

  c)  < AMN   c)  < AMN ടന്റെ അളടവെനന്ത് ടന്റെ അളടവെനന്ത് ? ? 

  d)  < B   d)  < B യയുടടെ അളടവെനന്ത് യയുടടെ അളടവെനന്ത് ??

  e)  < C   e)  < C യയുടടെ അളടവെനന്ത് യയുടടെ അളടവെനന്ത് ??

4.  4.  ചചിതത്രതചില്‍ ചചിതത്രതചില്‍   QR , TUQR , TU എനചി വെരകള്‍ സമമാനരമമാണന്ത്  എനചി വെരകള്‍ സമമാനരമമാണന്ത്  . .   < R  = 75 < R  = 75 º ,º ,    < U =  85     < U =  85 ºº

  a)   < P a)   < P   യയുടടെ അളടവെനന്ത് യയുടടെ അളടവെനന്ത് ? ? 

  b)  < T   b)  < T യയുടടെ അളടവെനന്ത് യയുടടെ അളടവെനന്ത് ? ? 

  c)  < V    c)  < V  യയുടടെ അളടവെനന്ത് യയുടടെ അളടവെനന്ത് ? ? 

  d)  < VST    d)  < VST  യയുടടെ അളടവെനന്ത് യയുടടെ അളടവെനന്ത് ??

  e)  < Q   e)  < Q ടന്റെ  അളടവെനന്ത് ടന്റെ  അളടവെനന്ത് ??
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ഓണ്‍ലലൈന്‍ ഗണണിതകക്ലാസസ്സ്  ഓണ്‍ലലൈന്‍ ഗണണിതകക്ലാസസ്സ്  - X -  31 ( 17 / 09 /2020 )- X -  31 ( 17 / 09 /2020 )
      

    കഴഴിഞ്ഞകക്ലാസസ്സുകളഴില്‍ കഴഴിഞ്ഞകക്ലാസസ്സുകളഴില്‍  നക്ലാനാം പഠഴിച്ചതതെനക്ലാണണ്   നക്ലാനാം പഠഴിച്ചതതെനക്ലാണണ്  ? ? 

ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജനാം ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജനാം 

      നക്ലാലതു മമൂലകളസ്സുനാം വവൃത്തത്തഴിലക്ലായ  ചതെതുര്‍ഭതുജമക്ലാണണ് ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജനാം നക്ലാലതു മമൂലകളസ്സുനാം വവൃത്തത്തഴിലക്ലായ  ചതെതുര്‍ഭതുജമക്ലാണണ് ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജനാം .   .   

ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജങ്ങളസ്സുതടെ  എതെഴിര്‍ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജങ്ങളസ്സുതടെ  എതെഴിര്‍ശശീര്‍ഷ ശശീര്‍ഷ കകക്ലാണതുകള്‍ അനതുപമൂരകമക്ലാണണ്   കകക്ലാണതുകള്‍ അനതുപമൂരകമക്ലാണണ്   . . 

ABCD ABCD എന്ന ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജത്തഴില്‍  എന്ന ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജത്തഴില്‍  

    < A + < C  = 180 < A + < C  = 180 ºº

  < B + < D = 180 º< B + < D = 180 º

എതെഴിര്‍ശശീര്‍ഷകകക്ലാണതുകള്‍ അനതുപമൂരകമക്ലായ ചതെതുര്‍ഭതുജങ്ങള്‍ ചകകഴിയമക്ലാണണ്  എതെഴിര്‍ശശീര്‍ഷകകക്ലാണതുകള്‍ അനതുപമൂരകമക്ലായ ചതെതുര്‍ഭതുജങ്ങള്‍ ചകകഴിയമക്ലാണണ്  

  
ഈ  ആശയങ്ങളസ്സുമക്ലായഴി ബന്ധതപ്പെട്ട കപശണ്നങ്ങള്‍ ചര്‍ച്ച തചയക്ലാനാം  ഈ  ആശയങ്ങളസ്സുമക്ലായഴി ബന്ധതപ്പെട്ട കപശണ്നങ്ങള്‍ ചര്‍ച്ച തചയക്ലാനാം      . . 

1. 1. ചഴികതെത്തഴില്‍ ചഴികതെത്തഴില്‍ ABCD ABCD എന്ന ചതെതുര്‍ഭതുജത്തഴിതനഎന്ന ചതെതുര്‍ഭതുജത്തഴിതന

    അടെതുത്തടെതുത്ത കകക്ലാണതുകളസ്സുതടെ സമഭക്ലാജഴികള്‍ അടെതുത്തടെതുത്ത കകക്ലാണതുകളസ്സുതടെ സമഭക്ലാജഴികള്‍ 

  പരസണ്പരനാം മതുറഴിച്ചസ്സുകടെകതുന്ന ബഴിനതുകളക്ലാണണ് പരസണ്പരനാം മതുറഴിച്ചസ്സുകടെകതുന്ന ബഴിനതുകളക്ലാണണ് 

 P, Q , R , S  .   PQRS  P, Q , R , S  .   PQRS ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജമക്ലാതണന്നണ്ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജമക്ലാതണന്നണ്

  തതെളഴിയഴി കതുക തതെളഴിയഴി കതുക ? ? 

ഉത്തരനാം ഉത്തരനാം   ..

 < BAS  =  < DAS  =  < BAS  =  < DAS  =  x  x º    ( < DABº    ( < DAB  യതുതടെയതുതടെ

                                                                                സമഭക്ലാജഴിയക്ലാണണ് സമഭക്ലാജഴിയക്ലാണണ് AS ) AS ) 

< ADS  =  < CDS  =< ADS  =  < CDS  =           y y º    ( < ADCº    ( < ADC  യതുതടെയതുതടെ

                                                                                സമഭക്ലാജഴിയക്ലാണണ് സമഭക്ലാജഴിയക്ലാണണ്   DSDS )  ) 

< DCQ  =  < BCQ  =< DCQ  =  < BCQ  =       z z º    ( < BCDº    ( < BCD  യതുതടെയതുതടെ

                                                                            സമഭക്ലാജഴിയക്ലാണണ്  സമഭക്ലാജഴിയക്ലാണണ്  CQ CQ  )  ) 
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< CBQ  =  < ABQ  = < CBQ  =  < ABQ  = a a º    ( < ABCº    ( < ABC  യതുതടെ സമഭക്ലാജഴിയക്ലാണണ് യതുതടെ സമഭക്ലാജഴിയക്ലാണണ് BQ BQ    )    )     എതന്നടെതുകതുക എതന്നടെതുകതുക   ..

 (   (  xx + +x  x   ) + (  ) + ( y  y    ++  y  y    ) + ( ) + (   zz  +  +  zz   )  ) ++    ( (   aa  +  +  aa  )   )  =   =  360 º     ( 360 º     ( ചതെതുര്‍ഭതുജനാം ചതെതുര്‍ഭതുജനാം ABCD ABCD യഴിതല കകക്ലാണതു യഴിതല കകക്ലാണതു 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      കളസ്സുതടെ  തെതുകകളസ്സുതടെ  തെതുക  ))
      2       2 xx + 2  + 2 y   y    + 2  + 2 z z   + 2   + 2 a   a       =  =  360 º 360 º 

      2 (        2 (  xx +   +  y   y    +   +  z z   +   + a   a     )  =  )  =  360 º 360 º 

                                xx +   +  y   y    +   +  z z   +   + a     a       =  =        360 º 360 º   = 180º    = 180º  
                                                  2                                                   2 

കതെഴികകക്ലാണനാം കതെഴികകക്ലാണനാം   ADS ADS ല്‍  ല്‍  ,  ,  < ASD  = 180 -  (  < ASD  = 180 -  (  xx +  + y  y    )     ()     (കതെഴികകക്ലാണത്തഴിതല കകക്ലാണതുകളസ്സുതടെ തെതുകകതെഴികകക്ലാണത്തഴിതല കകക്ലാണതുകളസ്സുതടെ തെതുക  180º)180º)

                                                  < ASD  =< ASD  =    < PSR  = 180 -  (  < PSR  = 180 -  (  xx +  + y  y    )                  (  )                  (  എതെഴിര്‍കകക്ലാണതുകള്‍ തെതുലലനാം എതെഴിര്‍കകക്ലാണതുകള്‍ തെതുലലനാം   ))

കതെഴികകക്ലാണനാം കതെഴികകക്ലാണനാം BQC BQC ല്‍  ല്‍  ,  ,  < BQC  = 180 -  (  < BQC  = 180 -  (  aa +  + z  z    )     ()     (കതെഴികകക്ലാണത്തഴിതല കകക്ലാണതുകളസ്സുതടെ തെതുകകതെഴികകക്ലാണത്തഴിതല കകക്ലാണതുകളസ്സുതടെ തെതുക  180º)180º)

                                                  < BQC  = < BQC  =   < PQR  = 180 -  (  < PQR  = 180 -  (  aa +  + z  z    )               (  )               (  എതെഴിര്‍കകക്ലാണതുകള്‍ തെതുലലനാം എതെഴിര്‍കകക്ലാണതുകള്‍ തെതുലലനാം   ))

        < PSR  + < PQR  =  180 -  (  < PSR  + < PQR  =  180 -  (  xx +  + y  y    ) + 180 -  (  ) + 180 -  (  zz +  + aa  )     )     

                                =  180  -                                  =  180  -  xx  -    -  y  y      + 180  -  + 180  -  zz  -    -  a  a      

                                                        =  180 + 180 -=  180 + 180 -  ( ( xx +  + y  y   +  + zz +   +  a  a     ) )

                                =   360 -                                 =   360 - ( ( xx +  + y  y   +  + zz +  + a  a     )                                  )                                 

                                =  360 – 180 = 180                                 =  360 – 180 = 180 º  º  

  എതെഴിര്‍ശശീര്‍ഷകകക്ലാണതുകള്‍ അനതുപമൂരകമക്ലായതെഴിനക്ലാല്‍ എതെഴിര്‍ശശീര്‍ഷകകക്ലാണതുകള്‍ അനതുപമൂരകമക്ലായതെഴിനക്ലാല്‍ PQRS  PQRS  ഒരതുഒരതു  ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജമക്ലാണണ് ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജമക്ലാണണ്   ..

2.2.
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ഉത്തരനാം ഉത്തരനാം   . . 

 PM , QM , RM  PM , QM , RM എന്നഴി വരകള്‍ വരകതുക എന്നഴി വരകള്‍ വരകതുക ..

  < A =  < A =  x  x º ,  < B = º ,  < B = yy º   º  എതന്നടെതുത്തക്ലാല്‍ എതന്നടെതുത്തക്ലാല്‍ 

കതെഴികകക്ലാണനാം കതെഴികകക്ലാണനാം ABC  ABC  ല്‍ ല്‍ 

 < C  =  180 - (  < C  =  180 - (  x    x     +  +  yy )  ) 

    ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജനാംചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജനാം  AQMR AQMR   ല്‍ ല്‍ , , 

  < QMR = 180  -    < QMR = 180  -   x     x       (    ( ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജത്തഴിതനചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജത്തഴിതന

                                                                                          എതെഴിര്‍ശശീര്‍ ഷകകക്ലാണതുകള്‍ അനതുപമൂരകമക്ലാണണ് എതെഴിര്‍ശശീര്‍ ഷകകക്ലാണതുകള്‍ അനതുപമൂരകമക്ലാണണ്     ) ) 

  ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജനാം ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജനാം   BPMR BPMR   ല്‍ ല്‍ , , 

    < PMR = 180  - < PMR = 180  -    y  y       (       ( ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജത്തഴിതന എതെഴിര്‍ശശീര്‍ ഷകകക്ലാണതുകള്‍ അനതുപമൂരകമക്ലാണണ് ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജത്തഴിതന എതെഴിര്‍ശശീര്‍ ഷകകക്ലാണതുകള്‍ അനതുപമൂരകമക്ലാണണ്     ))

   < PMQ   = 360  -  (      < PMQ   = 360  -  (   180  -  180  -   x     x       + 180  -    + 180  -    y  y    )            (   )            (  ഒരതു ബഴിനതുവഴിനണ് ചതുറസ്സുമതുള്ള കകക്ലാണ്‍ ഒരതു ബഴിനതുവഴിനണ് ചതുറസ്സുമതുള്ള കകക്ലാണ്‍ 360 360 º ) º ) 

                  =  360  - ( 360 -                   =  360  - ( 360 -  x      x       - -    y  y   )  )
  
                  =  360  -  360  +                    =  360  -  360  +   x      x         ++     y  y     

                  =                     =    x      x         ++     y     y          

    < PCQ  +  < PMQ    =   < PCQ  +  < PMQ    =   180 - ( 180 - (  x    x     +  +  yy )  +    )  +    x      x         ++     y     y         = 180      = 180 ºº

എതെഴിര്‍ശശീര്‍ഷകകക്ലാണതുകള്‍ അനതുപമൂരകമക്ലായതെഴിനക്ലാല്‍  എതെഴിര്‍ശശീര്‍ഷകകക്ലാണതുകള്‍ അനതുപമൂരകമക്ലായതെഴിനക്ലാല്‍  PCQMPCQM    ഒരതുഒരതു  ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജമക്ലാണണ് ചകകഴിയചതെതുര്‍ഭതുജമക്ലാണണ്   ..

അതെക്ലായതെണ് കതെഴികകക്ലാണനാംഅതെക്ലായതെണ് കതെഴികകക്ലാണനാം  CPQCPQ  തന പരഴിവവൃത്തനാം തന പരഴിവവൃത്തനാം M M ല്‍ കമൂടെഴി കടെന്നതുകപക്ലാകതുന്നതു ല്‍ കമൂടെഴി കടെന്നതുകപക്ലാകതുന്നതു . . 

തെതുടെര്‍കപവര്‍ത്തനനാം തെതുടെര്‍കപവര്‍ത്തനനാം 

ചഴികതെത്തഴില്‍  ചഴികതെത്തഴില്‍  CNB CNB എന്ന ചക്ലാപത്തഴിതന നശീളനാം വവൃത്തത്തഴിതനഎന്ന ചക്ലാപത്തഴിതന നശീളനാം വവൃത്തത്തഴിതന

  ചതുറളവഴിതനചതുറളവഴിതന ആണണ് ആണണ് .  .  AMD AMD എന്ന ചക്ലാപത്തഴിതന നശീളനാംഎന്ന ചക്ലാപത്തഴിതന നശീളനാം

  വവൃത്തത്തഴിതന ചതുറളവഴിതനവവൃത്തത്തഴിതന ചതുറളവഴിതന ആണണ്  ആണണ്  . . എങഴില്‍ എങഴില്‍ 

  a)  CNB   a)  CNB എന്ന ചക്ലാപത്തഴിതന കകകനകകക്ലാണഴിതന അളതവനണ്   എന്ന ചക്ലാപത്തഴിതന കകകനകകക്ലാണഴിതന അളതവനണ്   ? ? 

  b) < CDB , < ABD , < APD   b) < CDB , < ABD , < APD എന്നഴിവയതുതടെ അളവതുകള്‍  കക്ലാണതുക എന്നഴിവയതുതടെ അളവതുകള്‍  കക്ലാണതുക ? ? 
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ഓണ്‍ലലൈന്‍ ഗണണിതകക്ലാസസ്സ്  ഓണ്‍ലലൈന്‍ ഗണണിതകക്ലാസസ്സ്  - X -  31 ( 17 / 09 /2020 )- X -  31 ( 17 / 09 /2020 )
        വര്‍കസ്സ്ഷഷീറസ്സ് വര്‍കസ്സ്ഷഷീറസ്സ് 

1. 1. ചചിതത്രതചില്‍ രണണ്ട് വവൃതങ്ങള്‍ ചചിതത്രതചില്‍ രണണ്ട് വവൃതങ്ങള്‍ D D എന്ന ബചിനന്ദുവചില്‍എന്ന ബചിനന്ദുവചില്‍

            കകൂടചിമന്ദുടട്ടുന്നന്ദു കകൂടചിമന്ദുടട്ടുന്നന്ദു . .  <BCD  = 80  <BCD  = 80 º , º , < EFG  = 70 < EFG  = 70 º  º  

  a)   a) <BAD <BAD യന്ദുടടെ അളടവനണ്ട് യന്ദുടടെ അളടവനണ്ട്   ?  ?  

  b)   b) <EDG<EDG യന്ദുടടെ അളടവനണ്ട് യന്ദുടടെ അളടവനണ്ട്   ?  ?  

  c)   c) < ADC < ADC യന്ദുടടെ അളടവനണ്ട് യന്ദുടടെ അളടവനണ്ട്   ?  ?  

  d)   d) <ABC <ABC യന്ദുടടെ അളടവനണ്ട് യന്ദുടടെ അളടവനണ്ട്   ? ? 

2.2.ചചിതത്രതചില്‍ ചചിതത്രതചില്‍   < PQR  = 75 < PQR  = 75 º , º , < STR  = 30 < STR  = 30 º  º  
    
  a)   a) < PSR < PSR ടന്റെ അളടവനണ്ട് ടന്റെ അളടവനണ്ട്   ?  ?  

  b)   b) < QPS < QPS ടന്റെ അളടവനണ്ട് ടന്റെ അളടവനണ്ട്   ?  ?  

  c)   c) <  QRS <  QRS ടന്റെ അളടവനണ്ട് ടന്റെ അളടവനണ്ട്   ?  ?  

  d)   d) തത്രചികകകോണണം തത്രചികകകോണണം STR STR ഒരന്ദു സമപകോര്‍ശശ്വതത്രചികകകോണമകോടണന്നണ്ട് ടത്രളചിയചികന്ദുക ഒരന്ദു സമപകോര്‍ശശ്വതത്രചികകകോണമകോടണന്നണ്ട് ടത്രളചിയചികന്ദുക   ? ? 

3.3.ചചിതത്രതചില്‍ തത്രചികകകോണണം ചചിതത്രതചില്‍ തത്രചികകകോണണം ABC ABC ഒരന്ദു ഒരന്ദു ,,സമഭന്ദുജതത്രചിസമഭന്ദുജതത്രചി

        കകകോണമകോണണ്ട്  കകകോണമകോണണ്ട്  . . AD = CDAD = CD

  a)   a) < ABC < ABC യന്ദുടടെ അളടവനണ്ട് യന്ദുടടെ അളടവനണ്ട്   ?  ?  

  b)   b) < ADC < ADC യന്ദുടടെ അളടവനണ്ട് യന്ദുടടെ അളടവനണ്ട്   ?  ?  

  c)   c) < CFE < CFE യന്ദുടടെ അളടവനണ്ട് യന്ദുടടെ അളടവനണ്ട്   ?  ?  

  d)   d) < DEF < DEF ടന്റെ അളടവനണ്ട് ടന്റെ അളടവനണ്ട്   ??

4.4.ചചിതത്രതചില്‍ രണണ്ട് വവൃതങ്ങള്‍ ചചിതത്രതചില്‍ രണണ്ട് വവൃതങ്ങള്‍ PP എന്ന ബചിനന്ദുവചില്‍ കകൂടചിമന്ദുടട്ടുന്നന്ദു എന്ന ബചിനന്ദുവചില്‍ കകൂടചിമന്ദുടട്ടുന്നന്ദു QR , XY  QR , XY  എന്നചിവ സമകോനരവരകള്‍എന്നചിവ സമകോനരവരകള്‍

        ആണണ്ട്  ആണണ്ട്  , , < SPQ = 65 º  ,  < PXY = 75 º < SPQ = 65 º  ,  < PXY = 75 º 

  a)   a) < SRQ < SRQ ടന്റെ അളടവനണ്ട് ടന്റെ അളടവനണ്ട്   ?  ?  

  b)   b) < PQR < PQR ടന്റെ  അളടവനണ്ട് ടന്റെ  അളടവനണ്ട്   ?  ?  

  c)   c) < PSR  < PSR  ടന്റെ  അളടവനണ്ട് ടന്റെ  അളടവനണ്ട്   ?  ?  

  d)   d) < XYZ < XYZ ടന്റെ അളടവനണ്ട് ടന്റെ അളടവനണ്ട്   ??

  e  e) ) < PZY < PZY യന്ദുടടെ യന്ദുടടെ   അളടവനണ്ട് അളടവനണ്ട്   ??
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